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Rendhagyó könyvbe-
mutatóra került sor 

az elmúlt héten a bereg-
szászi Európa–Magyar 
Házban. Rendhagyó, 
egyrészt mert a szerző 
nem tollforgató ember, 
eddig nem publikált, 
másrészt a könyv műfa-
ja, témája sem szokvá-
nyos. Míg a távoli tör-
ténelmi múlttal nagyon 
sokan foglalkoznak, kü-
lönböző – talán érthe-
tő – okokból kifolyólag 
a tegnap és ma történé-
seiről kevesen mernek 
írni, hiszen azok formá-
lói még közöttünk élnek. 

Az Élet-Út-Hagyaték. 
Részletek a kárpátaljai ma-
gyarság és Tiszacsoma XX–
XXI. századi történéseiből 
című memoárkötetben Ba-
kancsos László saját élet-
történetén keresztül igyek-
szik bemutatni a közelmúlt 
és a jelen eseményeit. 

Könyvbemutató az Európa-Magyar Házban

A Kárpátaljai Re-
formátus Egy-
házban 2022 vé-

gén lezajlott választá-
sokat követően január-
ban kerül sor a megvá-
lasztott tisztségviselők 
beiktatására. Az ungi 

és ugocsai egyházmegyék 
után január 14-én a kerü-
let legnagyobb megyéjé-
ben, a beregiben is meg-
történt az újonnan meg-
választott esperes, illet-
ve az egyházmegye tiszt-
viselőinek fogadalomtéte-

le. Az ünnepi közgyűlésre 
a beregszászi református 
templomban került sor.

Az alkalom Zán Fá-
bián Sándor püspök igei 
szolgálatával vette kezde-
tét. Aki az év eleji szám-
vetés és tervezés kapcsán 

arra hívta fel a figyel-
met, hogy észszerűen 
kell élni az Istentől ka-
pott időnkkel, azokkal 
a lehetőségekkel, ami-
ket az Úrtól kaptunk. 

A Beregi Református Egyházmegye közgyűlésén

Tíz év alatt jelentősen 
csökkent a Dobronyi 

kistérségben megtermelt 
fűszerpaprika mennyi-
sége. A Nagydorony cí-
merében is látható nö-
vény termesztése ugyan-
is rengeteg élő munkát és 
sok más jellegű befekte-
tést igényel. Ám a mosta-
ni körülmények számos 
fontos feltétel biztosítá-

sát nem teszik lehetővé. 
Pedig a piros arany egy-
re népszerűbb egész Nyu-
gat-Ukrajnában. A hágón 
túlról mikrobuszokkal ér-
kező kereskedők minden 
esetben jelentős mennyi-
séget vásárolnak fel, és te-
rítenek a Kárpátokon túli 
régióban.

Virágzik a mogyoró
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Dnyipróban a rakétatámadást 
ért ház romjai alatt további ál-
dozatokat találtak. Ezzel az oro-
szok terrorakciója 36 ember-
életet követelt. Közel 30-40 em-
ber lehet a romok alatt – kö-
zölte Natalja Babacsenko, a 
Dnyipropetrovszki Megyei Ka-
tonai Adminisztráció vezető-
jének tanácsadója, számolt be 
az Ukrinform.

A legutóbbi adatok szerint 
több mint 30-an vannak a város 
kórházaiban, közülük 12 ember, s 
egy 9 éves kislány állapota súlyos. 
A megyei adminisztráció vezető-

 A Dnyipro elleni rakétatámadás 36 
emberéletet követelt

jének tanácsadója szerint a gye-
rek a ház közelében sétált, ami-
kor becsapódott az oroszok által 
kilőtt rakéta.

Az előzetes információk sze-
rint 72 lakás semmisült meg, és 
több mint 230 lakásban keletkez-
tek károk. Az épületben összesen 
18 lépcsőház van, mindegyikben 
36 lakás. A lakosok összlétszáma 
több mint 1100 fő.

A helyszínen a katasztrófa
elhárítás munkatársai dolgoznak, a 
mentési munkálatokban több mint 
550 ember vesz részt.

karpat.in.ua

Ukrajna területét szombaton orosz 
rakétatámadás érte, amelynek 
következtében több megyében is 
károsodtak az elektromos háló-
zatok, ezért a következő néhány 
nap nehéz lesz – közölte Herman 
Haluscsenko energiaügyi minisz-
ter a Facebook-oldalán, számolt 
be az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint Haluscsenko 
azt írta, hogy ma az oroszok is-
mét megtámadták az ország áram-
termelő létesítményeit és elektro-
mos hálózatait. Különösen a kö-
vetkező megyékben voltak be-
csapódások: Harkiv, Lemberg, 
Ivano-Frankivszk, Zaporizzsja, 
Vinnyica, Kijev.

A miniszter arról is beszámolt, 

Nehéz napok várnak az ukránokra a 
hatalmas szombati orosz rakétatámadás után

hogy a rakétatámadás miatt Uk-
rajna legtöbb megyéjében rend-
kívüli áramszünetet rendeltek el. 
„A következő néhány nap nehéz 
lesz. Az energetikai szakembe-
rek már dolgoznak az áramellátás 
helyreállításán. Tartsunk ki! Min-
den nap közelebb hozza a győzel-
münket!” – hangsúlyozta Herman 
Haluscsenko.

A hírportál emlékeztetett arra, 
hogy a megszállók rakétatámadásá-
nak eredményeként egész Harkiv me-
gye áram nélkül maradt. A metróköz-
lekedés jelenleg szünetel Harkivban. 
De rakétatalálat érte Ivano-Frankivsz 
és Lemberg megye kritikus infrast-
rukturális létesítményeit is.

rbc/karpat.in.ua

Több mint 1200 kárpátaljai diák-
nak és tanárnak szervez táboro-
zást január 16. és február 17. kö-
zött a Borsod-Abaúj-Zemplén Vár-
megyei Sátoraljaújhelyen a Rákó-
czi Szövetség, a MOL Új Európa 
Alapítvány és a Miniszterelnökség 
támogatásával – tájékoztatta az 
MTI-t a Rákóczi Szövetség.

A kezdeményezés célja, hogy a 
kárpátaljai felső tagozatos és közép-
iskolás diákok és tanáraik kiszakad-
hassanak a háború sújtotta Ukraj-
na nehézségekkel teli hétköznapja-
iból. „A kárpátaljai gyerekek és kí-
sérőik egy olyan háborús valóság-
ból érkeznek, amely képes elhomá-
lyosítani az élet örömét és szépsé-
geit. Szeretnénk, hogy ebben a né-

Több mint 1200 kárpátaljai diáknak és 
tanárnak szervez táborozást a Rákóczi 

Szövetség Sátoraljaújhelyen
hány napban felhőtlenül jól érezhes-
sék magukat és új élmenyekkel gaz-
dagodhassanak” – mondta Miklósa 
Erika operaénekes, a MOL Új Eu-
rópa Alapítvány kuratóriumi elnöke.

A tájékoztatás szerint a táborok 
ötnapos turnusokban zajlanak majd 
hétfőtől péntekig a Rákóczi Hotel, 
Tábor és Rendezvényközpontban, 
ahová időszakonként kétszáz-két-
százötven diákot várnak. Minden 
turnusban egyaránt helyet kapnak 
kulturális és sportprogramok, ki-
rándulással, a korosztályoknak szó-
ló előadásokkal, valamint rendha-
gyó tanórákkal kiegészítve.

Az első tábor ünnepélyes meg-
nyitójára hétfőn 14 órakor került sor.

MTI/Kárpátinfo

Ukrajnában hagyományosan 
számos új jogszabály, ren-
delkezés lép életbe január 
1-jével, továbbá változnak bi-
zonyos tarifák. A BBC News 
Ukrajina ezekből az újdonsá-
gokból gyűjtött össze egy cso-
korra valót.

Költségvetés: a „minimum 
szabványok” nem változnak

A 2023. évi állami költségve-
tés meghatározza a minimálbér 
és a létminimum január 1-jétől 
érvényes összegét. Ezektől függ 
az állami alkalmazottak fizetése, 
a kedvezmények, szociális jutta-
tások, adók, bírságok stb. össze-
ge. Ám ezen a téren nem történt 
változás decemberhez képest. 
Vagyis a minimálbér változat-
lanul 6 700 hrivnya, az öregsé-
gi nyugdíjminimum 2 093 hr., a 
létminimum összege 2 589 hr.

Nem ez az első olyan költ-
ségvetés, amelynek alapján ezek 
a mutatók decemberben és ja-
nuárban megegyeznek. A hábo-
rú előtt is alakult így a helyzet. 
Míg azonban korábban ezeknek 
a „minimum szabványoknak” az 
összege az elkövetkező 12 hónap 
során nőtt, addig 2023-ban az ál-
lami költségvetés korlátai miatt 
a minimálbér és a létminimum 
előreláthatóan nem fog változni.

Az egyetlen várható korrek-
ció, hogy márciusban tervezik a 
nyugdíjak indexálását. Előzete-
sen 5,4%-os járuléknövekedés-
re lehet számítani.

Villany, gáz, hő: 
tarifamoratórium

Az elektromos áram díja a 
háztartási fogyasztók számára 
a fűtési szezon végéig, azaz áp-
rilis 1-jéig változatlan marad: 
1,44 hr/kWh – feltéve, hogy a 
fogyasztás nem haladja meg a 
havi 250 kWh-t. Azok számára, 
akik havi 250 kWh-nál többet 
fogyasztanak, 1,68 hr. a tarifa.

A nem háztartási fogyasztók 
számára azonban január 1-től 
átlagosan kilowattóránként 15 
kopijkával, az ipari nagyfo-
gyasztóknak pedig 4 kopijkával 
emelkedik a villamos energia 
ára. Amint az energiaellátás és a 
kommunális szolgáltatások te-
rületének állami szabályozásá-
ért felelős testületnél (NKREKP) 
jelezték, „a tarifakiigazításra az 
energiarendszer kiegyensúlyo-
zott működésének biztosítása ér-
dekében került sor”.

Ami a földgázt, a távhőel
látást és a meleg vizet illeti, e 
szolgáltatásoknál 2023 áprili-
sáig állami áremelési moratóri-
um van érvényben, azaz tavaszig 
ugyanannyit kell fizetni, mint ja-
nuár 1. előtt.

Az NKREKP még újév előtt 

Változások január 1-től

Mit hoz 2023?
elfogadta az ivóvíz-szolgáltatás és 
a vízelvezetés aktualizált tarifáit. 
Ezek szerint a legtöbb megyében 
január 1-jétől 10–30%-kal kellett 
volna emelkedniük a tarifáknak. 
Egy nappal újév előtt azonban hí-
rül adták, hogy a bizottság átdol-
gozásra visszavonta a szóban forgó 
határozattervezeteket. Legalábbis 
ezt közölte az NKREKP vezetője, 
Kosztyantin Uscsapovszkij, akit 
az UNIAN hírügynökség idézett. 
Egyelőre nem tudni, hogy meg-
született-e már az újabb döntés a 
tarifákról.
Kedvezmények a könyvesbol-

toknak és könyvek az 
újszülötteknek

Az ukrán könyvkiadás és 
könyvterjesztés fejlesztésének 
ösztönzéséről szóló törvény janu-
ár 1-jén életbe lépett új normái ér-
telmében az állam megtéríti a ki-
zárólag ukrán nyelvű, az Európai 
Unió országainak nyelvein és Uk-
rajna őslakosainak nyelvein ki-
adott könyveket árusító könyves-
boltok helyiségbérleti költségei-
nek egy részét.

Az állami támogatás elnyeré-
se bizonyos feltételekhez kötött, 
így például a könyvértékesítésből 
származó bevételeknek az összes 
bevétel legalább 80%-át, a köny-
vespolcokkal berendezett eladótér-
nek pedig az összterület legalább 
80%-át kell kitenniük. A támoga-
tás mértéke a könyvértékesítésből 
származó bevétel 20 százaléka, de 
a törvény meghatározza azt a ma-
ximális területet, amely után az ál-
lam kompenzációt biztosít.

A jogszabály azt is előirá-
nyozza, hogy 2023-tól minden 
újszülött és minden 14. életé-
vét betöltött gyermek számára 
„könyvszertifikátot” biztosítanak. 
A tanúsítvány értéke közel 800 
hrivnya lesz, amit ukrán könyvek 
vásárlására lehet majd fordítani. 
A törvény célja a könyvkiadás tá-
mogatása a háború alatt, új köny-
vesboltok nyitásának ösztönzése 
országszerte, valamint az ukrán 
könyvek forgalmának és választé-
kának növelése.

Ingyenes égőcsere
Az év eleje óta Ukrajna min-

den felnőtt lakosa ingyenesen cse-
rélheti a régi típusú izzólámpá-
kat LED-izzókra. Ezt az az állami 
program teszi lehetővé, amelynek 
célja az energetikai infrastruktúra 
terhelésének csökkentése.

Minden felnőtt öt izzót cserél-
het. A program lebonyolítója az 
Ukrposta. A lámpacseréhez fel kell 
keresni a postahivatalt. Jelentkezni 
lehet a Gyija weboldalon vagy al-
kalmazáson keresztül is, s ezután 
keresni fel a postát a csere végett.

A kormány azt tervezi, hogy 
mintegy 50 millió régi izzót cse-

rélnek LED-izzókra. A program 
forrásainak jelentős részét az Eu-
rópai Unió biztosítja.

Fizetési terminálok
Január 1-jétől életbe lépett 

az a jogszabály, amely előír-
ja, hogy az eladóknak rendel-
kezniük kell fizetési terminál-
lal (POS-terminál) a vevőkkel 
történő készpénz nélküli elszá-
moláshoz.

Ez a követelmény szinte min-
den kereskedőre vonatkozik a 25 
ezer főt meghaladó lakosságú te-
lepüléseken. A kisebb települé-
seken halasztás van érvényben 
2024. január 1-ig.

Ezen túlmenően a POS-
terminálokra vonatkozó követel-
mény nem vonatkozik az egysé-
ges adót fizető egyéni vállalkozók 
(FOP) I. csoportjára, valamint az 
automatákon keresztül értékesí-
tőkre, a kiszállítókra vagy házhoz 
szállítókra, valamint a maguk ter-
mesztette vagy nevelte terméke-
ket értékesítőkre sem.

A szakértők szerint az ef-
féle újítások megnehezíthetik 
a kisvállalkozások működését, 
ugyanis az áramszünetek miatt 
gyakran ellehetetlenül a kész-
pénz nélküli fizetés.
Biológiailag lebomló zacskók

Január 1-től csak a biológia-
ilag lebomló zacskók használata 
engedélyezett Ukrajnában. Tilos 
minden műanyag zacskó haszná-
lata, amelynek vastagsága nem 
haladja meg az 50 mikrométert. 
Az ennél vastagabb műanyag 
zacskók engedélyezettek, mivel 
újrahasznosíthatók, ám többet is 
kell fizetni értük.

A tavaly hatályba lépett tör-
vénynek, amelynek előírása-
it több szakaszban hajtják vég-
re, az a célja, hogy csökkenjen 
a műanyaghulladék mennyisége 
Ukrajnában, amely e mutató te-
kintetében jelentősen megelőzi 
az európai országokat.

Változnak a postai tarifák
A Nova Posta bejelentette bi-

zonyos szolgáltatások tarifájá-
nak emelését. Ezek szerint a leg-
feljebb 2 kg súlyú csomagért 10 
hrivnyával többet, 70 hr-t kell fi-
zetni, a legfeljebb 10 kg-os kül-
demény díja 20 hr-val 100 hr-ra, 
a legfeljebb 30 kg-osé szintén 20 
hr-val 140 hr-ra emelkedik. A do-
kumentumok feladása a tavalyi 
40-45 hr helyett 55 hr-ba kerül.

Ugyanakkor az Ukrposta 
bejelentette, hogy január 1-től 
75%-kal csökkenti a lengyelor-
szági expressz küldemények dí-
ját. Ez annyit tesz, hogy egy leg-
feljebb 1 kg-os csomag célba jut-
tatásáért 6 amerikai dollárt, a leg-
feljebb 10 kg-os csomagért 8,85 
dollárt, a legfeljebb 20 kg-os kül-
deményért pedig 12,5 dollárt kell 
fizetni. Jelenleg mintegy 1,4 mil-
lió ukrán tartózkodik Lengyelor-
szágban.

karpataljalap.net/
bbc.com/unian.ua

Luhanszk megye egyik gyermek-
otthonának lakói hamarosan a 
munkácsi járási Beregrákoson 
fognak élni.

Itt a kórház évek óta nem hasz-
nált emeletét alakították ki a gye-
rekek számára. A Kárpátaljai Me-

Beregrákosra költöztetik egy Luhanszk 
megyei árvaház lakóit

gyei Katonai Közigazgatási Hiva-
tal csaknem 3 millió hrivnyát kü-
lönített el erre a célra.

Már felújítottak 15 szobát, a 
konyhát, a fürdőszobát és a műsza-
ki helyiségeket.

pmg.ua

Az Oroszország által Ukrajna 
ellen indított teljes körű hábo-
rú, a jelentős gazdasági vesz-
teségek miatt a kormányzati 
előrejelzések szerint 2023-ban 
nem lassul az infláció, és elér-
heti a 28%-ot. Ez leginkább 
az élelmiszerek drágulásá-
ban fog megmutatkozni – írja 
a TSZN összeállítása nyomán 
az RBK–Ukrajina.

Főként a zöldségek ára emel-
kedhet. Tavasz elején hagyomá-

Folytatódhat a drágulás 
2023-ban

nyosan jelentős áringadozásra lehet 
számítani a zöldségeknél, mivel el-
fogy a tavaly betakarított termés, és 
áttérünk a frissre, amely jóval drá-
gább. Ezenkívül az üvegházakból 
származó zöldségek nagy része is 
lényegesen többe fog kerülni, hi-
szen egy generátorral termelt kilo-
wattóra energia 5–6-szor drágább 
a hálózatinál.

Túl nagy drágulás mégsem 
lesz, az árak egy bizonyos ponton 
elérik a maximumukat. Ezt a ma-

ximumot az ukránok vásárlóere-
je és a drága ukrán termékeket he-
lyettesítő import ára fogja megha-
tározni. A hazai gyártók keresni 
fogják a kompromisszumot a pi-
accal, keresni fogják a lehetősé-
geket, hogy igazodjanak az uk-
ránok vásárlóerejéhez.

Tavasszal olcsóbb lehet a to-
jás – jósolják a szakértők. Vi-
szont a csirke, a hús és a disz-
nózsír ára még emelkedhet. 
Ezek az élelmiszerek akár közel 
30%-kal is drágulhatnak.

Az árfolyamtól is függ majd, 
hogy milyen mértékben emel-
kednek az árak. A kormány elő-
rejelzése szerint a dollár árfolyama 
éves szinten 42 hrivnya körül ala-
kul. Egyes szakértők viszont úgy 

vélik, hogy a hrivnya akár még 
erősödhet is.

Miután Oroszország megsem-

misítette az üzemanyagraktárakat, 
a piaci szereplőknek néhány hó-
nap alatt sikerült előteremteni és 

behozni a szükséges mennyisé-
gű import üzemanyagot, sőt tar-
talékot is képeztek. A tél vége 

felé azonban elképzelhető 
az üzemanyag árának eny-
he emelkedése.

A közüzemi szolgálta-
tások tarifái egyelőre nem 
változnak lényegesen. A 
hatóságok a háború végéig 
moratóriumot hirdettek az 
alapvető díjak – gáz, távhő 
és meleg víz – emelésére. 
Valószínűleg legalább a tél 
végéig változatlan marad az 
áram díja is a lakossági fo-
gyasztók számára. Az ipari 

fogyasztóknak viszont többe fog 
kerülni az elektromos energia.

rbc.ua/karptaljala.net
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Legyen szívünkben hálaadás 
és reménység

A Beregi Református Egyházmegye közgyűlésén

Tékozló fiúként mindenkor bűn-
bánattal, bűnvallással és bocsá-
natkéréssel kell elébe járulnunk. 
Jézus Krisztus – aki átlépte az 
emberi határokat: valóságos ha-
lott volt és feltámadt – a mi éle-
tünk lényege. Ő a reményfor-
rásunk. Isten elégtételt adott fi-
ában, hogy mi békében élhes-
sünk, fogalmazott a püspök. Aki 
azt kérte, hogy a tavaly megkez-

dett hálaadásunkat folytassuk 
jó reménységgel. Bár minden-
féle nehézség sújt bennünket, a 
statisztikai adatok szerint egyre 
fogyunk, mégis kell legyen re-
ménységünk. Ha Istennek az égi 
madarakra is van gondja, ha a ki-
vágott fa is kihajt, akkor men�-
nyire kell reménysége legyen 
a Krisztust követő embernek! 
„Még a fának is van reménysé-
ge: ha kivágják, újból kihajt, és 
nem fogynak el hajtásai. Még ha 
elvénül is a földben gyökere, ha 
elhal is a porban csonkja, a víz 
illatától kihajt, ágakat hoz, mint 
a csemete” – idézte a feltáma-
dás ígéretét elénk vetítve igehir-

detésében Jób könyvét Zán Fábián 
Sándor. Aki azért imádkozott, hogy 
Isten ajándékozzon meg bennün-
ket Szent Lelkének megújító ere-
jével, legyen szívünkben hálaadás 
és reménység.

A választási bizottság elnö-
kének, Nagy Szabolcsnak a je-
lentését követően az újonnan 
megválasztott esperes ünnepé-
lyes beiktatására került sor. Az 
esküt Zán Fábián Sándor püs-
pök vette ki. 

Tóth László esperes beköszönő 
igei szolgálatában a lábmosás tör-
ténetét helyezte a jelenlévők szívé-
re. Arra hívva fel a figyelmet, hogy 
a megválasztott egyházi tisztség-
viselőknek nem széket kell fog-
lalni – így ő sem tekintélyt elváró 
székfoglaló beszédet tartott, mint 
az a világi választások alkalmával 
szokás –, hanem, amint Jézus tet-
te, fel kell állni és szolgálni: ő mos-
ta meg tanítványai lábát. Ezzel alá-
zatra tanítva minden Krisztus-kö-
vetőt. „Jézus tudva, hogy az Atya 
mindent a kezébe adott, és hogy az 
Istentől jött, és az Istenhez megy, 
felkelt a vacsorától, letette felsőru-
háját, és egy kendőt kötött magá-

ra, azután vizet öntött a mosdó-
tálba, és elkezdte a tanítványok 
lábát mosni és törölni a magára 
kötött kendővel.” (Jn 13, 3–5) „A 
lábmosás története Jézus Krisz-
tusról szól, és arról, ahogyan egy 
bizonyos élethelyzetben megje-
lenik a főszereplő, és ott megvál-
toznak, helyére kerülnek, letisz-
tulnak a dolgok és minden egyér-
telmű lesz azoknak, akik még ott 
vannak vele együtt. Jézus meg-
jelenése, mindig is ezt jelenti. A 
letisztulást, az egyszerűséget, a 
lényeglátást, amire ma nagyon 
nagy szükségünk van nekünk 
is, amikor olyan könnyű elvesz-
ni a részletekben, a feladatokban. 
Ha Jézusra nézünk, mindig fog-
juk látni azt, hogy mi a lényeges, 
mi a fontos”, mondta Tóth Lász-
ló. „Jézusnak és tanítványainak a 
kapcsolata nem arról szól, hogy 
székeket foglalnak el, hanem ép-
pen ellenkezőleg, arról, hogy fel 
tudnak és fel akarnak kelni ezek-
ből a székekből, mert ülve nem 
lehet szolgálni. Akkor sem, ha 
minden a kezünkben van, ha tud-
juk, honnan jöttünk és hová tar-
tunk. Jézusnak ez a csodálatos 
példája bennünket is rá kell éb-
resszen újra arra, hogy akármi is 
van a kezünkben, ha a Mestert, 
életünk főszereplőjét akarjuk kö-
vetni, akkor ezeket le kell ten-
ni ahhoz, hogy mosdótálat meg 
törlőkendőt tudjunk a kezünkbe 
venni, és meg tudjuk mosni a má-
sik ember lábát is, ha ezt mond-
ja nekünk a mi Urunk” – fogal-
mazott beköszönő beszédében az 
esperes. Aki elkötelezett szolgá-
latba állásra hívta a megválasz-
tott tisztségviselőket. 

A továbbiakban a beköszö-
nő esperes és Hadnagy István, 
az egyházmegye újraválasz-
tott főgondnoka mondott kö-
szönetet Zsukovszky Miklós-
nak a több cikluson keresztül 
végzett áldozatos szolgálatáért, 
majd a leköszönő esperes kérte 
Isten áldását az őt váltó szolga-
társ életére. 

A közgyűlésen megválasztot-
ták és beiktatták az egyházmegye 
tisztségviselőit is. 

Marton Erzsébet

Az energiaárak csökkenésé-
vel, a kínai gazdaság újbóli 
megnyitásával és az arra uta-
ló jelek erősödésével, hogy 
a Federal Reserve (ameri-
kai központi bank) lassít-
hatja a kamatemeléseket, az 
euróövezet kilátásai javulnak. 
Ezzel együtt pedig az olyan me-
nedékdevizák iránti kereslet, 
mint a frank, amelyet hagyo-
mányosan a piaci turbulenci-
ák átvészelésére használnak, 
egyre csökken.

Az optimista változás hat 
hónap óta először segítette az 
euró-frank árfolyamot a pari-
táson túlra. Ez fordulatot je-
lent a tavalyi évhez képest, 
amikor a svájci frank a küsz-
ködő euróval szemben szár-
nyalt, mivel az inflációs és re-
cessziós félelmek a befektető-
ket a világ egyik legnépszerűbb 
“menedékdevizája” felé terel-
ték – írja a Bloomberg.

Kiran Kowshik, a genfi Lom-
bard Odier devizastratégája sze-
rint a német és az olasz kötvény-
hozamok közötti különbség is 
jelzi, hogy a globális kockázati 
hangulat milyen gyorsan javult. 
A különbség még akkor is csök-

A svájci frank elveszítheti előnyét, miközben 
az euró kilátásai egyre javulnak

ken, amikor az Európai Központi 
Bank (EKB) jelzi, hogy a hitelfel-
vételi költségeknek jelentősen to-
vább kell emelkedniük.

A franknak az euróval szem-
beni paritás alá csúszása felvetet-
te, hogy a Svájci Nemzeti Bank-
nak (SNB) talán jobban tetszene 
egy gyengébb valuta, miközben az 
infláció az exportvezérelt gazda-
ságban elérte a csúcsot. Az euróval 
szembeni teljesítménye ellenére a 
svájci valuta november eleje óta 
mintegy 8 százalékkal emelkedett 
a dollárral szemben.

A kamatlábak az euró javára 
mozdultak el, a Wells Fargo stra-
tégái szerint az EKB úgynevezett 
végkamata idén valószínűleg kö-
zel 200 bázisponttal meghaladja a 
Svájci Nemzeti Bankét.

„Az EKB folyamatos, agres�-
szív szigorítása az elkövetkező 
hónapokban 1,05-ig nyomhat-
ja a devizapárt” – mondta Sven 
Schubert, a zürichi Vontobel ve-
zető befektetési stratégája. Az ár-
folyam akár 1,10-ig is emelked-
het „egy erősen emelkedő árfo-
lyamú piaci környezetben, amely-
ben a politikai szigorítás folytató-
dik anélkül, hogy recessziót vál-
tana ki”.

Az opciós árazás az euró 
frankkal szembeni árfolyamá-
nak emelkedését támogatja, a 
kockázati visszafordulások a 
héten február óta a legmaga-
sabb szintre emelkedtek, a kö-
zös valuta emelkedése elleni vé-
dekezés iránti kereslet megugrá-
sa közepette.

A leg több  s t ra téga  és 
portfóliómenedzser mégis egyet-
ért abban, hogy a svájci gazda-
sági fundamentumok – beleért-
ve a viszonylag erősebb defláci-
ós nyomást és a befektetők azon 
tendenciáját, hogy a kockáza-
tos eszközök iránti kereslet le-
hűlésekor a frankhoz folyamod-
nak – azt jelentik, hogy a svájci 
valuta leértékelődése hosszabb 
távon korlátozott lesz.

Ha az euróövezet kilátá-
sainak kockázatai ismét fel-
erősödnek, a frank árfolya-
ma helyreállhat, amint a köz-
ponti bankok erőteljesebb jel-
zéseket küldenek a szigorúbb 
pénzügyi feltételek szükséges-
ségéről – mondta Martin Lenz, 
a frankfurti Union Investment 
Privatfonds GmbH vezető 
portfóliómenedzsere.

karpat.in.ua

Ukrajnai útja során Borogyan
kába látogatott Bujar Osmani, 
Észak-Macedónia külügymi-
nisztere, az Európai Biztonsá-
gi és Együttműködési Szerve-
zet (EBESZ) jelenlegi elnöke ja-
nuár 16-án.

Osmani erről Twitteren számolt 
be. „Meglátogattam Borogyankát. 
A pusztítás szívszorító. Az orosz 
támadások óriási szenvedést okoz-
tak az ukrán népnek, és nincs ment-
ség ezekre a tettekre”, fogalmazott.

Borogyankába látogatott az EBESZ 
elnöke

Az elnök továbbá erkölcsi kö-
telességnek nevezte az ukrán nép 
közösségeinek újjáépítését. Mint 
mondta, „dolgoznunk kell a tartós 
béke megteremtésén”.

Bujar Osmaninak ez az első hi-
vatalos látogatása az EBESZ veze-
tőjeként. A tervek szerint a továb-
biakban magas rangú ukrán tiszt-
viselőkkel találkozik, hogy huma-
nitárius és biztonsági kérdésekről 
tárgyaljanak.
Kárpátalja.ma/ukrinform.ua

Kárpátaljára érkezett a csehor-
szági Pardubicei kerület önkén-
tes tűzoltó csapata január 16-án. 
Viktor Mikita, a megyei OVA ve-
zetője szerint 55 generátort és 10 
vízszivattyút hoztak a fegyveres 
erők részére.

„Ez most egy nagyon fontos 
támogatás. Őszintén hálásak va-
gyunk partnereinknek a régiónk és 
harcosaink iránti figyelméért” – fo-
galmazott Mikita.

Mint mondta, ezek a part-
nerségi kapcsolatok napról nap-

Csehország 55 aggregátort küldött 
Kárpátaljára

ra erősödnek, köszönhetően 
Volodimir Csubirkónak, a me-
gyei tanács vezetőjének, aki fo-
lyamatosan dolgozik Kárpátalja 
testvérrégióinak földrajzi kiter-
jesztésén.

A Kárpátaljára érkezett támo-
gatás nagy részét a térségben ala-
kuló új brigád szükségleteire for-
dítják. Továbbá a Herszon me-
gyei Tjahinba és az Ukrán Fegy-
vere Erőknek is küldenek a szál-
lítmányból.

Kárpátalja.ma

Volodimir Zelenszkij ukrán el-
nök az ENSZ-be látogatna, hogy 
az Oroszország február 24-i invá-
ziójának első évfordulója előes- 
téjén felszólaljon a közgyűlés ma-
gas szintű tanácskozásán – közöl-
te az ukrán külügyminisztérium 
egy magas rangú tisztviselője.

Emine Dzsaparova, az ukrán 
külügyminiszter első helyettese az 
AP hírügynökségnek adott inter-
jújában ugyanakkor hangsúlyoz-
ta, hogy az útra csak akkor kerül-
het sor, ha a biztonsági helyzet azt 
lehetővé teszi. Az illetékes szerint 
az ukrán elnök tervezi a látogatást, 
de egyelőre kérdéses, hogy lesz-e 
alkalmas helyzet erre. A miniszter-
helyettes megemlítette, hogy az uk-

Zelenszkij az ENSZ-be látogatna 
február 24-én

rán hírszerzés szerint Oroszország 
„egy nagyon komoly offenzívára 
készül februárban.”

Ha Zelenszkij elutazik az 
ENSZ-be, akkor ez lesz a máso-
dik külföldi útja a háború kezde-
te óta. Az ukrán elnök december 
21-én meglepetésszerű látogatást 
tett Washingtonban, hogy találkoz-
zon Joe Biden elnökkel és a Kong-
resszus tagjaival, akiknek megkö-
szönte támogatásukat.

Szerhij Kiszlicja, Ukrajna 
ENSZ-nagykövete azt mondta, 
hogy a közgyűlés február 23-án 
tart magas szintű vitát a háborúról, 
majd másnap a Biztonsági Tanács 
miniszteri ülése foglalkozik azzal.

MTI

A közeljövőben nőni fog Uk-
rajna ellátása nehézfegyverek-
kel a nyugati országok részé-
ről – nyilatkozta a Handelsb-
latt c. lapnak adott, január 15-
én megjelent interjúban Jens 
Stoltenberg NATO-főtitkár, akit 
a korrespondent.net idéz.

„Fontosak a közelmúltban tett 
ígéretek a nehéz haditechnika biz-
tosítására és már a közeljövőben 
többet várok” – jelezte.

A szóban forgó nyilatkozatot a 
NATO-főtitkár az Ukrajna Védelmi 
Kapcsolattartó Csoport ülése előtt 
tette. Ez a testület koordinálja Ki-
jev fegyverellátását. A találkozó-
ra e héten kerül sor a németorszá-
gi Ramstein légibázison.

„A háború döntő szakaszában 
vagyunk” – véli Stoltenberg.

Szerinte fontos, hogy a NA-
TO-szövetségesek ellássák Uk-

Stoltenberg: Ukrajna több fegyvert 
kap a közeljövőben

rajnát a „győzelemhez szükséges 
fegyverekkel”.

A korrespondent.net emlékez-
tet, Kijev régóta kéri partnereit, hogy 
szállítsanak több nehézfegyvert, köz-
tük harckocsikat. A nyugati országok 
azonban vonakodnak rászánni ma-
gukat erre a lépésre, attól tartva, hogy 
maguk is háborúba keverednek, vagy 
provokálják Oroszországot.

Stoltenberg azonban a közel-
múltban jelezte, a Ramstein for-
mátumú találkozón megvitatják 
milyen fegyverekre van szüksé-
ge Ukrajnának, s miként biztosít-
hatják azokat számára a szövet-
ségesek.

Emellett a NATO-főtitkár hang-
súlyozta, hogy Kijevnek „még töb-
bet és még gyorsabban” kell szál-
lítani a szükséges fegyverekből.

korrespondent.net/
karpataljalap.net

Az orosz invázió miatt az ukrán 
polgári és kritikus infrastruktú-
rában keletkezett kár meghalad-
ta a 127 milliárd dollárt – jelen-
tette ki az ukrán külügyminisz-
ter első helyettese az ENSZ Biz-
tonsági Tanácsának Ukrajnáról 
tartott ülésén.

Emine Dzsaparova szerint 
Ukrajna helyreállítása az egyik 

Az ukrán infrastruktúrában keletkezett 
kár megközelíti a 130 milliárd dollárt

legnagyobb beruházási projekt 
lesz.

„Ukrajna Európa legnagyobb 
építkezési területévé válik, ami 
széles körű lehetőségeket biztosít 
a nemzetközi partnerek számára a 
legjobb gyakorlatok alkalmazására 
a tervezés, az építőipar és a techno-
lógiatranszfer területén” – mondta.

 MTI
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Elejét lásd az 1. oldalon„Azután hozzátok el hozzám 
a legkisebb testvéreteket! Ak-
kor tudni fogom, hogy nem 
kémek vagytok, hanem becsü-
letes emberek; akkor vissza-
adom testvéreteket... Apjuk, 
Jákob ezt mondta nekik: El-
veszitek tőlem gyermekeimet! 
József nincs meg, Simeon sincs 
meg, és még Benjámint is elvi-
szitek? Engem sújt mindez!” 
(1Móz 42, 34–36)

Az öreg Jákobnak még sejtel-
me sincs arról, hogy mi történt és 
történik a háttérben. Nem tudja, 
hogy fia, József él, s most, húsz 
év után ő vizsgálja csaló testvére-
inek a megbízhatóságát. Húsz év-
vel ezelőtt testvérei eladták Józse-
fet, s ezért van most Egyiptom-
ban. De minderről Jákob semmit 
sem tud. A tragikus hírek, a nyo-
mor, s most a kis Benjámin el-
vesztése miatt gyötrődik Jákob. 
Úgy érzi, minden ellene van, min-
den szenvedés őt éri! Szegény 
ember, ha tudná, hogy élete ko-
ronája, legszebb élménye most 
készül a háttérben! Drága gyer-
meke, József készíti ezt. Az éhe-
ző nép, Jákob háza népe a Kána-
án földjén elpusztul, ha az egyip-
tomi nem segíti ki búzával. József 
segít, de előbb szeretné látni, hogy 
az eltelt húsz év alatt változtak-e, 
megjavultak-e testvérei.

Tudod-e, hogy amikor min-
den hullám összecsapni látszik a 
fejed felett, amikor minden elle-
ned fordul, vesztes vagy, van va-
laki, aki még tartogat jót a szá-
modra? Érhetnek még nagy és ör-
vendetes meglepetések! 

Ne essél kétségbe! Gondolj 
Jákobra! Igaz, szenvedett, kön�-
nyezett ő sokat, de az örvende-
tes találkozás, a családi rende-
ződés, az éhségtől való szabadu-
lás, a halottnak hitt József ölelé-
se még hátra van.

Jézusod nem halott, él! Fel-
támadott! Szemei rajtad vannak. 
Bízzál benne! Ne add fel a hitet, 
és főleg ne dobd el a reményedet! 
„Bízzál az Úrban, rólad Ő meg 
nem felejtkezik, sorsod sötétlő 
árnya közt szent arca rejtezik.”

Hinni taníts, Uram, kérni ta-
níts, mert azt sem tudom sok-
szor, hogy mit kell kérnem, mi 
válik a javamra. Egyedül Te tu-
dod az én holnapjaimat, segíts 
meg Tőled várni a megoldást, az 
áldást! Ámen!

„Mert a ti megmaradástokért 
küldött el engem Isten ti előtte-
tek… Nem ti küldöttetek azért 
engem ide, hanem az Isten.” 
(1Móz 45, 5–8)

Miért kell ártatlan emberek-
nek szenvedniük? A jó embe-
rek miért nem részesülnek juta-
lomban még itt, földi életükben? 
– gyakran felteszik ezt a kérdést, 
és olyan nehéz rá választ adni.

Isten nem akarta József szen-
vedését; Jób szenvedését sem Ő 
tervezte. Sátáni vágy az ember 
kínzása. De akkor miért engedi 
meg ezt Isten? Nem ismerhetjük 
Isten terveit, titkait, de azt bizo-
nyosan tudom, hogy szemeit nem 
veszi le gyermekeiről, és az em-
ber nem lehet a Sátán játékszere. 
József életének minden próbaté-
tele értékesebbé tette őt. A nehéz 

Tudja az Úr szívednek 
hűségét

börtönévek is beletartoznak Jó-
zsef életképébe. A Sátán össze-
törni, bűnbe taposni, megsemmi-
síteni akarta Józsefet. Nem tör-
tént tévedés, semmi nem volt vé-
letlenül, mert Isten Jákob család-
ját, Izráelt mentette meg József 
szenvedése árán. Csak József, a 
tiszta életű és hűséges ember tud-
ta betölteni ezt a szerepet, senki 
más. Szenvedett József, de vele 
volt Isten, nem hagyta magára, 
sem a mély kútban, sem a keres-
kedők kezeiben, sem Pótifárné 
ragadozó körmei között, sem a 
börtönben. Szemmel tartotta, 
őrizte életét. Isten küldte el Jó-
zsefet testvérei, családja előtt, az 
ő megmaradásukért.

Amikor a nyomorúság kör-
befogja életedet és kétségbeesel, 
jusson eszedbe József: a szenve-
désnek mindig van valami cél-
ja! Isten gyermekei megtisztul-
tan, érettebben lépnek ki a szen-
vedés kemencéjéből. 

Az Úr Jézus megváltó élete és 
halála titok, nem értjük, miért volt 
igazán szükség a kereszt fájdalmá-
ra, miért nem egyezett meg az Atya 
az Ő Fiával, miért nem könnyítet-
te meg a kereszthalált. Vagy azt 
sem értjük, hogy Jób miért veszí-
tette el a gyermekeit is, miért nem 
volt elég, hogy a vagyona, kerese-
te odalett, hogy a teste gyötrődött.

Amikor a Sátánt számon kéri 
az Úr, hogy: „Honnan jössz?” – a 
Sátán elmondja, hogy: „Körül ke-
rültem és át meg átjártam a föl-
det.” A Sátánnak nincs nyugal-
ma ma sem. Ma is körülkerülgeti 
nemcsak a földet, de Isten gyer-
mekeit is. Őket célozza meg. Nem 
kíváncsi ő a saját seregére, szol-
gáira. Rád és rám fáj a foga, té-
ged és engem akar szétmorzsolni.

Tehát miért szenvednek a hí-
vők, a jó emberek? Azért, mert 
Isten megbízik benned, és tudja, 
hogy a Sátán terve megbukik raj-
tad, amint megbukott Jóbon, és 
megbukott a tiszta életű Józsefen 
is. Jób és József, Dániel és a töb-
bi szent életű szolgája Istennek a 
tűzpróba után mind-mind komo-
lyabb és fontosabb helyen kap-
tak beosztást az Úrtól. Ne csüg-
gedj el, ne ess kétségbe, mert a 
te szenvedésed, nyomorúságod 
nem büntetés, hanem jutalom! 
Más nem kaphatta meg ezt a ke-
resztet, csak te! Tudja, ismeri az 
Úr szívednek hűségét, vágyait. 
Szemmel tarja életedet. Ne légy 
türelmetlen. József évtizedekig 
szenvedve várta álmainak betel-
jesülését. És nem hiába! Ha Isten 
ígér, vagy mutat neked valamit, 
Ő nem felejti el, és ígéretét be-
váltja. Szeret, kedves vagy Neki.

Úr Jézus, köszönöm, hogy Te 
eljöttél és szenvedtél értem, az 
én megmaradásomért, üdvössé-
gemért. Köszönöm, hogy életem 
viharos szakaszai nem tartottak 
tovább, békességet és csendet te-
remtettél élelemben. Sokszor nem 
értem még, hogy miért történnek 
dolgok, miért kapok sebeket, de 
azt tudom, hogy Neked terved van 
az életemmel és szeretsz engem. 
Köszönöm, édes Atyám. Ámen!

(Morzsák 1. 2004
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Jelentősen csökkent a megtermelt 
fűszerpaprika mennyisége

A piros aranyat mostanság valóban arany árakon mérik

– Mindinkább szembe kell 
nézni azzal a ténnyel, hogy az 
életerős fiatal dobronyi családok 
jelentős része a háborús hely-
zet kiváltotta okok miatt a hatá-
ron túl próbálja átvészelni eze-
ket a nehéz, embert próbáló idő-
ket – magyarázza Nagy Mária, 
aki a beregszászi piacon hos�-
szú idők óta árusítja a dobronyi 
térség névjegyének számító ter-
méket. – Így tehát a fűszerpapri-
kával beültetett terület a mögöt-
tünk hagyott 2022-es évben je-
lentős mértékben lecsökkent. Az 
emberemlékezet óta nem tapasz-
talt aszály ezeket a növényeket 
is jelentős mértékben megvisel-
te. Sok helyen a várt termésnek 
csupán a töredékét sikerült be-
takarítani. Néhány helyi terme-
lővel beszélgetve arra a megál-
lapításra jutottunk, hogy tavaly 

a tíz évvel ezelőtti mennyiségnek 
csupán a 15-20 százaléka került a 
szárítókba. Igaz, ennek a minősé-
gére nem lehet panaszunk. 

– Ez kétségkívül komoly ter-
méskiesést jelent.

– Mindennek gyorsan meg is lett 
a következménye. Míg fél évvel ez-
előtt, tehát a nyári hónapokban egy 
kilogramm piros őrlemény 160–200 
hrivnyába került, ma már az eladók 
ennek a dupláját kérik érte. Mint már 
jeleztük, erőteljesen megnöveked-
tek a termesztési költségek. Az át-
lagos évekhez képest sokkal többet 
kellett öntözni, s a hozam még így 
is alig érte el a megszokott mennyi-
ség 60 százalékát. Külön kiemelném 
a paprika szárítása körüli bonyodal-
makat. Tudni kell, hogy a frissen le-
szedett csöveket az eresz alatt füzé-
rekben vagy nejlonhálókban szik-
kasztják néhány héten át, aztán a vá-
logatást követően ezek a tételek fo-
kozatosan a fűtött szárítókba kerül-

nek. Ebbe a kamrányi helyiségbe 
nem csupán fűtőtestet szerel be a 
gondos gazda, hanem légkeve-
rőt is. Érthető módon a sorozatos 
áramkimaradások miatt a papri-
ka szárításának ezen része a szo-
kásos 2-3 hét helyett bő egy hó-
napig is elhúzódott. 

– Mi, a fűszerpaprika ked-
velői, miben reménykedhetünk?

– Csodát ne várjon senki. A 
fűszerpaprika termesztéséhez 
értő, annak valamennyi gondját 
felvállaló gazda az ismert okok 
miatt nem lesz több a Dobronyi 
kistérségben. Ám egy dolog-
ban mégiscsak bizakodhatunk. 
Ha a piros arany iránti kereslet 
a termék száz százalékos drágu-
lása után is töretlen marad, ak-
kor bízhatunk abban, hogy az 
itthon maradottak közül sokan 
ismét felvállalják ennek a nö-
vénynek a termesztését. Még 
azt sem tartom kizártnak, hogy 
Kárpátalja más vidékein is ki-
alakulnak az ilyen jellegű ter-
mesztői körzetek. Annál is in-
kább, mivel jelenleg, meglátá-
som szerint, nincs az a fűszer-
paprika mennyiség, amelynek 
jó áron való értékesítése bármi-
féle gondot jelentene.

Kovács Elemér

Minden nő életében fontos sze-
repet játszik a nőgyógyász. Jó 
választás esetén a születésünk-
től a halálunkig elkísér. Mert 
édesanyánk már hozzá járt, 
amikor szíve alatt hordott, s 
hozzá visz el, amikor szüksé-
gessé válnak az első nőgyó-
gyászati vizsgálatok, ha pe-
dig elégedettek vagyunk vele, 
őt választjuk akkor is, ami-
kor gyermekáldás elé nézünk, 
ő lesz a szülészünk, majd a be-
következett menopauza idején 
is hozzá fordulunk segítségért. 
A nőgyógyásszal a legintimebb 
gondjainkat és örömünket 
is meg kell tudnunk osztani, 
a bizalomra itt hatványozot-
tan szükség van. Ezekről pe-
dig anyanyelvünkön tudunk 
legőszintébben beszélni. A 
Nagyszőlősi Sentimel Csalá-
di Orvosi Rendelőben mind-
erre lehetőségünk nyílik.

Stul Ilona szülész-nő-
gyógyász, az orvostudo-
mányok kandidátusa, a 2020-
ban indult Sentimel centrum 
megálmodója és igazgatója 
immáron több mint két évti-
zede dolgozik a szakmában. 
A nagyszőlősi kórház szü-
lész-nőgyógyászaként már 
korábban magánrendelésen 
is fogadta a pácienseket. Akkor 
bérelt helyiségben. A sokéves 
gyakorlat alatt meggyőződött 
róla, hogy szükség van olyan jól 
felszerelt magánklinikára, ahol 
a gyermekre vágyó házaspárok, 
vagy éppen nőgyógyászati prob-
lémákkal küzdő nők intim kör-
nyezetben, teljes kivizsgáláson 
vehetnek részt.

– Fontosnak tartom, hogy a 
nőket a gyermekvállalásra való 
felkészítéstől – ezt már a lányok 
menstruációs időszakában meg 
kell kezdeni – a terhességen át a 
szülésig el kell vezetni, s örven-
detes, ha erre egy helyen kerül 
sor, egy rendelőben kap szakel-
látást a páciens – kezdi beszél-
getésünket Stul Ilona. – Ezért 
úgy terveztük ezt az új építésű 
orvosi klinikát, hogy itt a szü-
lész-nőgyógyászat mellett tel-

A nagyszőlősi Sentinel családorvosi rendelőben

A legnagyobb boldogság életet adni
jes körű kivizsgálásra is sor kerül-
hessen, hogy mind hatékonyabban 
segíthessük a leendő anyákat, apá-
kat, a kismamákat, és a kisdedeket 
is. Így van egy kisebb laboratóriu-
munk és ultrahangos vizsgálatot is 
végzünk, urológust is foglalkozta-
tunk – aki egyébként a meddő há-
zaspárok férfi tagjának kivizsgálá-
sát és segítését is szolgálja –, meg 
belgyógyász-gyermekszakrende-
lésünk is van. Csapatunk felada-
tának tartja a női (ha kell, a férfi) 
problémák stresszmentes, szaksze-
rű elhárítását, és hogy a várandós 
anyukák örömteli időszaknak él-

jék meg terhességüket, ahol orvo-
sukhoz bizalommal fordulhatnak 
kérdéseikkel. Itt szeretnék köszö-
netet mondani Magyarország kor-
mányának, a Bethlen Gábor Alap-
kezelő Zrt.-nek, akik sokat segí-
tettek a klinika felszerelésében. 
Egy 2019-ben általuk kiírt sike-
res pályázatunknak köszönhetően 
2020-ban befejezhettük a rendelő 
belső terének burkolását, kialakítá-
sát, illetve igen fontos és hasznos 
eszközökkel szerelhettük fel a kli-
nikát, többek között multifunkcio-
nális (sebészeti) és nőgyógyászati 
vizsgáló ággyal is. Mindezért hálás 
köszönet a Bethlen Gábor Zrt.-nek. 

– Szülész-nőgyógyászként nem 
csupán a terhességben, a terhes-
ség elérésében, a szülésben segít.

– Valóban. Az én kutatási szak-
területem egyébként a méhnyak 
patológia. A méhnyakrák sajnos a 

második leggyakrabban előfor-
duló eset a nők daganatos meg-
betegedésének listáján. Éppen 
ezért igencsak fontosnak tartom 
a megelőzést, a felvilágosítást. 
Ezúton is szeretném felhívni a 
figyelmet a szűrés fontosságára. 
Jó hír a hölgyek számára, hogy a 
méhnyakrák a kezdeti stádiumá-
ban könnyen diagnosztizálható, 
és a korai szakaszban könnyen 
gyógyítható. Éppen ezért aján-
latos rendszeresen részt venni 
a nőgyógyászati szűrővizsgála-
ton, mert ennek során felisme-
résre kerülnek azon elváltozá-
sok is, melyek egyébként még 
panaszokat nem okoznak. Eb-
ben a kérdésben is bátran keres-
senek bennünket Nagyszőlősön, 
az I. Franko u. 135/o szám alatti 
klinikánkon. 

– További tervek…
– Természetesen sze-

retnénk még tovább bő-
víteni a rendelőt. Első-
sorban egy ambulanciai 
műtéteket segítő szobát 
szeretnénk létrehozni. – 
Nem, nem, ne abortusz-
ra gondoljon! – mondja 
a doktornő, hallva a tele-
fonban elhaló hangomat. 
– Én keresztény-erkölcsi-
etikai megfontolásból 
nem segédkezek ilyen be-
avatkozásban. Még egye-
temista koromban láttam 
egy megrázó filmet az 
abortuszról, ami meggyő-
zött arról, hogy a megfo-

gant mag már élet, azt nem sza-
bad „kikaparni”, „megölni”. 
Én az élet védelmére, a gyó-
gyításra tettem esküt, s ehhez 
hű maradok. Igyekszem meg-
győzni a pácienseimet, hogy az 
abortusz a legrosszabb döntés, 
és minden segítséget felaján-
lok és vállalok, hogy ezt elke-
rülje a legelkeseredettebb nő 
is. Számomra az jelenti a bol-
dogságot, ha a szülőasztalig el-
kísérem az édesanyát, ha egy 
gyermeket világra segíthetek, 
amikor meghallom a csecsemő 
életerős felsírását, ha egy med-
dő házaspár a kezeléseinknek 
köszönhetően egy pozitív tesz-
tet mutat fel. Hiszem és val-
lom: két istent nem lehet szol-
gálni. A legnagyobb boldogság 
életet adni.

Kovács Erzsébet
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Avagy a statisztika elfedi a 
lényeget?

Meteorológia 2022: egálban vagyunk

– Hogy tisztán lássunk, ah-
hoz mégis csak a mért ada-
tokat kell elemezni – mond-
ja Fedinisinec Erzsébet, a Be-
regszászi Meteorológiai Állo-
más vezetője, aki a fenti ada-
tokat a rendelkezésre bocsátot-
ta. – Hogy megértsük, miként 
válhatott a soha nem tapasz-
talt értékű 2022-es példa nél-
küli aszályos év a statisztika 
szerint átlagossá, ahhoz ismét 
sorra kell venni a mögöttünk 
hagyott 12 hónap során lehul-
lott csapadékmennyiséget. Te-
hát nézzük sorjában. Az elmúlt 
év januárja és februárja ebből a 
szempontból átlagosnak mond-
ható, és még a márciust is a maga 

13 mm-es igen gyenge teljesítmé-
nyével kisebb kilengésnek foghat-
tuk volna fel, amelyet az április 
a maga 64 mm-es bőséges hoza-
mával részben kárpótolt is. Nos, 
májusban történik a vízválasztó, 
mert az aranyat érő esőt fentről 
tavaly nagyon szűken mérték. Az 
egész hónap folyamán a máskor 
megszokott 50-60 mm helyett an-
nak kevesebb mint egytizede, 4,5 
mm hullott. Ezt megtetézte a töb-
bi nyári hónap tragikusan gyenge 
csapadékhozama, melynek átlaga 
15-18 mm között mozgott. Holott 
ilyenkor a mezőgazdasági kultú-
rák intenzív fejlődési szakaszának 
az idején a 60-70 mm lett volna az 
ideális. Ez a mérhetetlen száraz-

ság tartott egészen az iskolakez-
dés hónapjáig. Szeptemberben pe-
dig már hiába kárpótolt bennün-
ket a természet 119 mm csapa-
dékkal, az már kultúrnövényein-
ken nem sokat segített. Talán csak 
annyira volt jó, hogy megnehezít-

se a napraforgó, a szója, no meg a 
szőlő betakarítását. Az október és 
a november ugyancsak az átlagos 
mennyiség alatti számokat produ-
kálta, ám ilyenkor a két hónap fo-
lyamán lehullott 22-35 millimé-
ternyi, 12-14 alkalommal érkező 
csapadék is azt az érzetet keltette, 
hogy végleg beköszöntött az esős 
évszak. Hogy végül is egy átlagos 
évet zárjunk, ahhoz jelentős mér-
tékben járult hozzá a december a 
maga 90 milliméterével. Jámbor 

óhajként sokan megfogalmazzák, 
hogy milyen jó lett volna, ha a má-
jusi 4,5 millimétert legalább 30-40 
mm-rel pótolta volna a szeptem-
ber. No de jól tudjuk, hogy ez a 
vonat, vagy stílusosan szólva, ez 
az esőfelhő már elment… 

– Lopakodó szélsőségek…
– A több mint 50 napon át tar-

tó aszály talán a legjobb bizonyí-
ték arra, hogy valamelyest meg-
bolydult a világ körülöttünk. Bár 
nyomban hozzá teszem, hogy aki 
sok-sok évtizedekre visszamenő 
adatokkal dolgozik nap mint nap, 
az tudja, hogy gyakran, vagy ke-
vésbé gyakran kileng az inga, te-
hát mindig találunk az átlagostól 
jelentősen eltérő adatot. 

– Mint például a mostani me-

legrekorddal beköszöntő ja-
nuár. 

– Melegrekordról ugyan még 
nem számolhatok be Beregvidék 
vonatkozásában, de azt elmond-
hatom, hogy a múlt év decem-
berének utolsó dekádja is meg-
lepő adatokat produkált, mivel 
a hónap utolsó tíz napjában az 
átlaghőmérséklet 5 fokkal ma-
gasabb volt a megszokottnál. 
Ami pedig a 2023-as esztendő 
első napjait illeti, akkor ezek-
nek a napoknak a legmelegebb 
órájában 14-14,5 fokot mér-
tünk. Gyorsan tegyük hozzá, 
hogy nem dőlt meg a melegre-
kord, mert például 2010. janu-
ár elsején 15,3 fokot mutatott a 
hőmérő higanyszála. Az már in-
kább figyelemreméltó, hogy a 
Kárpátokban lehullott kevéske 
hó gyorsan elolvadt, mivel nap-
közben még a kedvelt síparadi-
csomok környékén is 10 fok kö-
rüli hőmérséklet volt a jellem-
ző. Íme, még egy tavalyi szél-
sőséges jelenség: szeptember 
második felében Gát környékén 

komoly jégeső hullott, most pe-
dig félő, hogy a meleg hatására 
rügyezni kezdenek a gyümölcs-
fák. A tulipán, a nárcisz a védett 
helyeken már fejlődésnek indult, 
mint ahogy láttunk már novem-
berben virágzó orgonabokrot is. 
Azt nehéz megjósolni, hogy egy-
általán lesz-e idén huzamosabb 
ideig hó, ám tudjuk, hogy nálunk 
nem a január, hanem a február az 
év leghidegebb hónapja.

Kovács Elemér

A 2022-es esztendő tizenkét hónapjában lehullott csapadékmennyisé-
get jelző szám – 467 mm – a költő szavaival élve, csupán kartotékadat. 
Mert miközben nemcsak a Kárpát-medencében, hanem az egész öreg 
kontinensen emberemlékezet óta nem tapasztalt aszályt kellett elszen-
vedniük az itt élőknek, ennek valamennyi súlyos következményével, 
végül is a meteorológiai statisztika a mögöttünk hagyott évet átlagos-
nak tekinti. Tessék csak nézni az utóbbi bő évtized erre vonatkozó 
adatait: 2011-ben évi 499 mm, 2012-ben 451 mm, 2014-ben 487 mm 
csapadék érkezett Beregvidékre. Viszont 2015-ben csupán évi 388 
mm csapadékmennyiséggel kellett beérnünk. Igaz, 2016-ben 620 
mm, a rá következő évben pedig 660 mm csapadékkal kárpótol-
tak az égiek. Majd az ezt követő években 500 mm körüli értékek-
kel kellett beérni. 

Sajátos korrajz Bakancsos 
László szemével

Könyvbemutató az Európa-Magyar Házban

Elejét lásd az 1. oldalon

Életének eseményei a kárpát-
aljai magyarság mindennapjait 
érintik, számos korabeli doku-
mentummal, újságcikkel, fény-
képpel támasztja azt alá. Emlék-
iratában fontos szerepet szánt a 
kárpátaljai magyarság közössé-
gi életének, önszerveződései-
nek, civil szervezeteinek. A szer-
ző „az általa átélt társadalmi ese-
ményekről, emberi kapcsolatai-
ról, más ismert személyek tette-
iről… az ezekhez kapcsolódó sa-
ját álláspontjáról számol be, vál-
lalva saját szubjektív szemléletét 
is” – írja a könyv előszavában 
Zubánics László történész, hoz-
zátéve, hogy ezáltal sajátos kor-

rajzot tár elénk az elmúlt három 
évtizedről. Az emlékirat könyvé-
szeti szempontból egyedülálló.

A könyvbemutatón a kötet 
szerzőjével Zubánics László, a 
Kárpátaljai Magyar Művelődé-

si Intézet (KMMI) elnöke beszél-
getett. Megtudhattuk, hogy Bakan-
csos László a COVID-19 járvány 
idején – amikor az egész világ be-
zárkózott – kezdett hozzá a sze-
mélyes irattárában lévő több bő-
röndnyi dokumentum rendezgeté-
séhez, és fogalmazódott meg ben-
ne a gondolat, hogy leírja a kár-
pátaljai (ezen belül a tiszacsomai) 
magyarság XX–XXI. századi sors-
fordulóival kapcsolatos gondolata-
it, személyes tapasztalatait. Mint a 
kötetben is olvasható, azért szán-
ta rá magát az írásra, hogy valami 
fennmaradjon a családja, szeretett 
szülőfaluja, az utókor számára ab-
ból, ami számára fontos volt, mert 
vallja, hogy ami nincs megörökít-
ve, előbb-utóbb a feledés homá-

lyába vész, mintha meg sem tör-
tént volna.

Hallhattunk a szerző családjáról, 
gyerekkoráról, a szovjet hadsereg-
ben töltött sorkatonai szolgálatról, 
arról, hogyan került bele szülőfalu-

ja, Tiszacsoma, majd a vidék társa-
dalmi életébe, hogyan járta végig a 
hivatali ranglétrát mindkét mérv-
adó kárpátaljai magyar érdekvédel-

mi szervezetben, milyen elért ered-
ményekre büszke. Ezek – a teljes-
ség igénye nélkül – a Tiszacsomai 
Honfoglalási Emlékpark létrejötte, 
az 1992. évi XXXII. kárpótlási tör-
vény kiterjesztése a kárpátaljai ma-

gyarságra, a Beregvidék SC megyei 
szintű labdarúgócsapat létrehozá-
sának indítványozása, a kárpátaljai 
magyar oktatási intézményekben 
dolgozók magyarországi bérkiegé-
szítésének kezdeményezése.

Bakancsos László azt is elmond-
ta, miért épp azok a képek szerepel-
nek a könyv borítóján, hiszen mind-
egyikhez fontos emlékek kötik. 

Könyvében a szerző azt vallja, 
írásának célja, hogy kortársaink és 
a következő nemzedékek tudomást 
szerezzenek a közelmúlt történése-
iről, a kárpátaljai magyarság meg-
próbáltatásairól, küzdelmeiről. Nem 
akart mások felett ítélkezni. „Nem 
törekszem, nem törekedhettem az 
események teljes körű összefogla-
lására. Reménykedni tudok abban, 
hogy lesznek történészek, szakem-
berek, akik remélhetőleg pontosab-
ban fogják bemutatni a kárpátaljai 
magyarság XX–XXI. századi ne-
héz sorsát, egyben példamutató ra-
gaszkodását, hűségét szülőföldjé-
hez, a magyar nemzethez” – írja a 
szerző a kötet zárszavában. Kíván-
juk, hogy így legyen!

A bemutató kötetlen beszélge-
téssel zárult, amely során a jelen-
lévő érdeklődők feltehették kérdé-
seiket a szerzőnek, megoszthatták 
a témával kapcsolatos tapasztala-
taikat, véleményüket. 

A kötet kiadását a Kárpátaljai 
Magyar Művelődési Intézet és az 
Ukrajnai Magyar Demokrata Szö-
vetség támogatta, és hamarosan 
elektronikus formában is elérhe-
tő lesz a KMMI honlapján (kmmi.
org.ua).

Bakancsos László 1954. ja-
nuár 29-én született földműves, 
görögkatolikus családban. Ta-
nulmányait a Tiszacsomai Álta-

lános Iskolában kezdte, majd a 
Beregszászi Kossuth Lajos Kö-
zépiskolában érettségizett. A be-
regszászi bútorgyárban kezdett 
dolgozni mint műbútor- és épü-
letasztalos. Később a Nagybaktai 
Mezőgazdasági Tudományos Ku-
tatóintézet, majd a tiszacsomai 
kultúrház sportfelelőse, a helyi 
felnőtt és ifjúsági futballcsapat 
menedzsere és edzője. Aktívan 
részt vesz a vidék társadalmi éle-
tében. 1990-től többször válasz-
tották a helyi, majd a Beregszá-
szi Járási Tanács képviselőjévé, 
2002–2006 között pedig a Kár-
pátaljai Megyei Tanács képvise-
lője volt. 1989-től tagja a Kár-
pátaljai Magyar Kulturális Szö-
vetségnek (KMKSZ), ahol előbb 
a beregszászi járási szervezet al-
elnöke, majd elnöke lett. A szö-
vetség 2008. évi tisztújító köz-
gyűlésén az antidemokratikus 
elnökválasztás miatt lemondott 
a KMKSZ-ben betöltött minden 
tisztségéről. 2014–2018 között 
az Ukrajnai Magyar Demokra-
ta Szövetség (UMDSZ) általá-
nos alelnöke, 2018-tól a mai na-
pig elnökségi tagja.

Szemere Judit

2022 novemberében virágzik az orgona



Csütörtök Január 26.

Köszöntjük Vanda, Paula nevű olvasóinkat!

Hétfő Január 23.

Köszöntjük Zelma, Rajmund, Molli nevű olvasóinkat!

Kedd Január 24.

Köszöntjük Timót, Ferenc nevű olvasóinkat!

Szerda Január 25.

Köszöntjük Pál nevű olvasóinkat!

2023. 
január 18.6 Heti műsor

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:05 Fókusz
13:00 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsor.
16:40 Az örökség ára

Török filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:55 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

22:05 Nyerő páros
23:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:00 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

00:35 A lány
Amerikai misztikus 
thrillersor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:40 Szerencsekerék
21:05 Hazatalálsz

Magyar sorozat
21:50 Hazatalálsz

Magyar sorozat
22:40 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:50 Tények Extra
00:25 911 L.A.: 

Tehetetlenség
Am. dráma sor.

01:30 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

04:55 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Főemlősök
10:50 Időjárás-jelentés
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Kalandozás 

Dél-Koreában
13:20 Almárium
14:25 Ízőrzők:

 Tiszapüspöki
14:55 Főmenü mini:

Chili
15:00 Almárium
15:20 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:55 Almárium

17:10 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Mindennapi
19:46 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Kékfény
21:35 Sherlock

Angol tévéfilmsor.
23:05 Kenó
23:06 Időjárás-jelentés
23:10 Tízezer dolláros 

megbízás
Angol bűnügyi film

00:50 Mesterember
01:20 A rózsa neve

Angol történelmi 
filmsor.

02:10 Agatha Raisin
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:45 Család'23
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:15 Tiltott kastélyok
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:10 Vers mindenkinek
10:15 Agapé
11:15 Hatásvadászok

Magyar játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:20 Esély
14:45 Magyar Krónika
15:15 Itthon vagy!
15:40 Család-barát
16:35 Időjárás-jelentés
16:40 Öt kontinens
17:15 Ízőrzők: Törtel
17:50 Ízőrzők: 

Nagykörű
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Az örökzöld 

örökzöldek
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:35 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák -

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz

05:05 Tippmix férfi ko-
sárlabda NB I.

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Múlt és Jelen
08:05 Sportlövészet
08:20 Férfi kézilabda 

világbajnokság
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Tollaslabda
12:30 Szabadidő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Vízilabda magazin
13:45 Férfi kézilabda 

világbajnokság
17:05 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kosárlabda-

magazin
18:00 Férfi kézilabda 

világbajnokság
20:30 Férfi kézilabda 

világbajnokság
22:10 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:10 Fókusz
13:00 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsor.
16:40 Az örökség ára

Török filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:55 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

22:05 Nyerő páros
23:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:55 Házon kívül
00:30 Volt egyszer két 

Németország
Német akció
kalandfilm-sor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:40 Szerencsekerék
21:05 Hazatalálsz

Magyar sorozat
22:00 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:15 Tények Extra
23:50 911 L.A.: 

Hogyan tovább?
Am. dráma sor.

00:50 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

01:55 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:45 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:58 Főemlősök
10:45 Időjárás-jelentés
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 versek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 A világ egy 

terített asztal
13:25 Almárium
14:25 Ízőrzők: 

Berettyóújfalu
14:55 Főmenü mini: 

Chili
15:00 Almárium
15:20 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:55 Almárium
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Mindennapi
19:46 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:40 SzerencsePerc
20:45 Jelizaveta

Történelmi 
kalandfilmsor.

21:45 Elveszett idők
22:20 Kenó
22:21 Időjárás-jelentés
22:30 Briliáns barátnőm

Tévéfilmsorozat
23:35 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

00:00 Hogy volt?!
00:55 A Nagyok
01:20 A rózsa neve

Angol történelmi 
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:15 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:09 Időjárás-jelentés
07:10 Almárium
08:10 Tiltott kastélyok
08:45 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Isten kezében
11:15 Álmok álmodói
11:25 Tabi László: Eny-

hítő körülmény
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:15 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Magyar világ
17:25 Ízőrzők: Abasár
17:55 Ízőrzők: 

Mikóháza
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mosoly a javából!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Klasszikusok 

délidőben
23:40 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek
00:35 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés

07:30 Jövünk!
08:00 E.ON női 

vízilabda OB1
09:15 Kosárlabda-

magazin
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Férfi kézilabda 

világbajnokság
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Férfi kézilabda

világbajnokság
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin
17:30 Fradi Tv
18:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:30 OTP Bank Liga
20:20 Értékelő műsor:

Labdarúgás
21:00 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:10 Fókusz
13:00 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsor.
16:40 Az örökség ára

Török filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:55 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

22:05 Nyerő páros
23:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:05 New Amster-

dam - Vészhely-
zet New Yorkban
Amerikai filmsor.

01:15 Nyomtalanul
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:40 Szerencsekerék
21:05 Hazatalálsz

Magyar sorozat
22:00 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:15 Tények Extra
23:50 911 L.A.: Az új

abnormalitás
Am. dráma sor.

00:50 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:45 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:40 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:25 Család-barát
09:50 Egy Perc Híradó
09:51 Időjárás-jelentés
09:52 Főemlősök
10:50 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Kalandozás 

Dél-Koreában
13:25 Almárium
14:25 Ízőrzők: Tóalmás
14:55 Almárium
15:20 Időjárás-jelentés
15:21 Főmenü mini: 

Chili
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:57 Almárium
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:40 Mindennapi
19:41 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
20:50 Jó reggelt, Anya!

Családi filmsor.
21:55 Agapé
22:45 Időjárás-jelentés
22:50 Kenó
22:55 Édes Emma, 

drága Böbe
Magyar filmdráma

00:15 Magyar nők
00:45 A rózsa neve

Angol történelmi 
filmsor.

01:45 Agatha Raisin
Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:20 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Almárium
08:15 Tiltott kastélyok
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:10 Vers mindenkinek
10:16 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:40 Neked szól!
10:45 Találkozás
11:00 De őszintén!
11:05 Önkéntesek
11:35 Felfedezés az 

erdőben
Tévéfilm

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Kincskereső
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Időjárás-jelentés
16:50 Hazajáró
17:20 Ízőrzők:

Balatonendréd
17:55 Női kosárlabda 

Euroliga
21:20 Egy Perc Híradó
21:21 Időjárás-jelentés
21:25 Álmok álmodói
21:30 Ridikül
22:30 Vámmentes házasság

Magyar játékfilm
00:10 Balassagyarmat 

kincsei
00:30 Vers mindenkinek
00:33 Hetedhét kaland
00:40 M2 matricák - 

Hevül a vegyület
00:50 Álmok álmodói

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Férfi kézilabda 
világbajnokság

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Kosárlabda-
magazin

11:20 Műkorcsolya és 
jégtánc Európa-
bajnokság - Páros 
rövidprogram

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

14:30 CHI - A belső erő
15:00 OTP Bank Liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Fradi Tv
17:45 Felvezető műsor: 

Kézilabda
18:00 Férfi kézilabda

világbajnokság
19:30 Értékelő műsor: 

Kézilabda
19:45 Férfi kézilabda

világbajnokság

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:10 Fókusz
13:00 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsor.
16:40 Az örökség ára

Török filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:55 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

22:05 Nyerő páros
23:40 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
00:15 New Amster-

dam - Vészhely-
zet New Yorkban
Amerikai filmsor.

01:30 Az Év Hotele

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:40 Szerencsekerék
21:05 Hazatalálsz

Magyar sorozat
22:00 Tények gazdasá-

gi különkiadás
22:05 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:15 Propaganda
23:50 Tények Extra
00:25 911 L.A.: 

Társas magány
Am. dráma sor.

01:30 Rex felügyelő
Osztrák akció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:57 A siker tudománya
10:45 Időjárás-jelentés
10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers

 mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:50 Álmok álmodói
12:55 A világ egy 

terített asztal
13:25 Almárium
14:25 Ízőrzők: Szulok
14:55 Főmenü mini:

 Chili
14:56 Almárium
15:20 Időjárás-jelentés
15:25 Önök kérték!
15:50 Ridikül
16:50 Almárium

17:05 SzerencsePerc
17:10 Hölgyek 

paradicsoma
Tévéfilmsorozat

18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Mindennapi
19:46 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:45 Fábry
22:00 Kenó
22:04 Időjárás-jelentés
22:10 A világ második 

legjobb gitárosa
Angol filmvígjáték

23:40 Öt kontinens
00:10 Krakkói csodák

Lengyel játékfilm
01:50 Agatha Raisin

Angol bűnügyi té-
véfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:20 Duna World - 

időjárás
07:25 Almárium
08:25 Tiltott kastélyok
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Lét-Ige - protes-

táns magazin
10:35 Világ-Vallás
10:50 Jó embert 

keresünk!
11:05 Önkéntesek
11:35 Kapupénz - Rek-

viem egy ház-
mesterlányért
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:55 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Itthon vagy!
15:40 Család-barát
16:35 Duna World - 

időjárás
16:45 Szerelmes földrajz
17:15 Ízőrzők: 

Somogyszob
17:50 Ízőrzők: Halimba
18:25 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 12. Szenes Iván 

Emlékkoncert 2022
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Duna World - 

időjárás
21:04 A nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Templomsorsok
23:40 Hazajáró
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:38 Hetedhét kaland

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 CHI - A belső erő
08:00 Fradi Tv
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:10 Lendület
10:35 Férfi kézilabda 

világbajnokság
13:20 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Vízilabda magazin
17:30 Pecatúra
21:00 Napos Oldal - 

DVTK
21:30 Vollé!
22:00 Nemzeti 

Sporthíradó
22:35 Futsal
23:05 Férfi kézilabda

világbajnokság
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Köszöntjük Károly, Karola nevű olvasóinkat!

Vasárnap Január 29.

Köszöntjük Adél nevű olvasóinkat!

Péntek Január 27.

Köszöntjük Angelika, Angéla nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 7, 8. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
január 18. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Teleshop
05:25 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Teleshop
11:50 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

12:10 Fókusz
13:00 Everwood

Amerikai filmsor.
14:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
15:25 A sors játéka

Török filmsor.
16:40 Az örökség ára

Török filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Drága örökösök 

- A visszatérés
Magyar filmsor.

20:55 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

22:05 Nyerő páros
23:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:55 Jexi - Túl okos 

telefon
Amerikai-kanadai 
vígjáték

01:55 Csajok a pácban
Amerikai vígjáték

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
13:30 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.
14:35 Válaszutak

Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Összetört szívek
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:40 Szerencsekerék
21:05 Hazatalálsz

Magyar sorozat
22:00 Oltári történetek

Magyar sorozat
23:15 Tények Extra
23:50 911 L.A.: Jövő idő

Am.i dráma sor.
00:50 Rex felügyelő

Osztrák akció sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:56 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Család-barát 

beharangozó
08:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
09:30 Család-barát
09:55 Egy Perc Híradó
09:56 Időjárás-jelentés
09:57 Viszlát, mama! 

Viszlát, papa! - 
A gyermek-
transzportok 
története

10:55 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Álmok álmodói
13:00 Kalandozás 

Dél-Koreában
13:20 Almárium
14:25 Ízőrzők: Medina
14:55 Főmenü mini: 

Chili
14:56 Almárium
15:20 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
16:55 Almárium

17:05 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Mindennapi
19:46 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
20:45 A zongorista

Játékfilm
23:05 Időjárás-jelentés
23:10 Kenó
23:15 „A zongorista” 

megmentőjének 
története

00:15 Magyar világ

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:50 Kék bolygó
07:10 Mindennapi
07:20 Duna World - 

időjárás
07:23 Almárium
08:20 Élő népzene
08:50 Élő népzene
09:15 Álmok álmodói
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Katolikus krónika
10:35 Jézus és...: Jézus 

és az építőmester
11:05 Templomaink
11:15 Infarktus

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:20 Magyarország ma
14:45 Multiverzum
15:20 Itthon vagy!
15:45 Család-barát
16:40 Duna World - 

időjárás
16:50 Kárpát-medence
17:15 Ízőrzők: Aldebrő
17:50 Ízőrzők: Tápiószőlős
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró - Felké-

szültek? Mert 
mi nem!

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:40 Szabadság tér ́ 89
23:25 Hazajáró
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Sportlövészet
07:45 Napos Oldal - 

DVTK
08:20 Férfi kézilabda

világbajnokság
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:10 Vízilabda magazin
10:25 Golf
12:55 Nemzeti 

Sporthíradó
15:30 Férfi kézilabda 

világbajnokság
17:05 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Felvezető műsor: 

Kézilabda
18:00 Férfi kézilabda 

világbajnokság
19:35 Értékelő műsor: 

Kézilabda
20:00 Felvezető műsor: 

Kézilabda
20:30 Férfi kézilabda 

világbajnokság
22:05 Értékelő műsor: 

Kézilabda

05:00 Meryem
Török filmsor.

06:10 Teleshop
06:45 Kölyökklub
09:25 Teleshop
10:25 A dadus

Am. vígjátéksor.
10:55 Autogram
11:40 Gólkirályság

Magy. vígjátéksor.
13:05 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
14:15 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
15:25 Ízlések és pofonok

Amerikai vígjáték
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 Fókusz Plusz
20:00 Gólkirályság

Magy. vígjátéksor.
21:25 Halálos fegyver 3.

Am. akcióvígjáték
23:40 Hét nővér

Angol-francia-
belga akciófilm

02:25 1945
Magyar film

05:00 Teleshop
06:10 Éljen Julien király!

Amerikai animációs 
sorozat

06:35 Magyar népmesék
06:45 Magyar népmesék
07:00 A kis hableány

Amerikai animációs 
sorozat

07:25 Timon és Pumbaa
Amerikai rajzfilm 
sorozat

07:50 101 kiskutya
Amerikai animációs 
sorozat

08:15 Kacsamesék
Amerikai animációs 
sorozat

08:40 A gumimacik
Amerikai animációs 
sorozat

09:05 Balu kapitány 
kalandja
Amerikai animációs 
sorozat

09:35 Trendmánia
10:10 Beauty Secrets 

- Dr. Phillips-
Csernus Kriszti-
nával

10:50 Hungarikumok-
kal a világ körül

11:25 Brandépítők
12:05 Poggyász
12:40 Columbo

Am. krimi film
14:45 Hazatalálsz

Magyar sorozat
15:50 Hazatalálsz

Magyar sorozat
16:55 Hazatalálsz

Magyar sorozat
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
20:00 Kutya egy szerelem

Am. vígjáték film
22:20 Sokkal több 

mint testőr
Am., bolgár, hong-
kongi, holland víg-
játék film

00:50 Az elnök különgépe
Am. akció film

05:00 Kétszeresen imád-
kozik, aki éne-
kel” - Sebestyén 
Márta népdal-
énekes portré-
ja - MMA portré

05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Magyar Krónika
07:15 Hazajáró
07:45 Itthon vagy!
08:10 Divat & dizájn
08:40 Noé barátai
09:10 Családi kör
09:40 Utazások Skócia 

szigetein
10:10 Egy Perc Híradó
10:11 Időjárás-jelentés
10:15 Óz, a csodák csodája

Angol mesefilm
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó

12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
14:00 Utazások 

Skócia tavain
14:40 Egri csillagok

Magyar történel-
mi film

15:45 Főmenü mini: 
Chili

15:50 Egy Perc Híradó
15:51 Időjárás-jelentés
16:00 Régimódi történet

Magyar tévéfilm
17:00 Főmenü: Csípős
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:44 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:35 Csináljuk a f

esztivált!
21:45 Fantomas a Scot-

land Yard ellen
Akcióvígjáték

23:20 Kenó
23:25 Időjárás-jelentés
23:30 Lone Star - Ahol 

a legendák szü-
letnek
Angol játékfilm

01:45 Brown atya
Angol bűnügyi té-
véfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:05 Duna World - 

időjárás
07:10 Opera Café
07:35 Kincskereső
08:05 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:35 Evangélium
09:00 Novum
09:30 Multiverzum
10:00 Hogy volt?!
10:50 Öt kontinens
11:20 A vén gazember

Játékfilm
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.
15:55 Jégkorong 

Magyar Kupa
19:40 Jégkorong 

Magyar Kupa
22:05 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Álmok álmodói
01:00 Híradó
01:15 Duna World - 

időjárás
01:20 Angol nyelvű hírek
01:25 Agapé

05:30 Pecatúra
07:20 Puskás Akadé-

mia magazin
07:55 Szabadidő
08:30 Férfi kézilabda 

világbajnokság
10:15 Kékek
10:40 Férfi kézilabda 

világbajnokság
14:10 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
14:30 OTP Bank Liga
16:15 Értékelő műsor:

Labdarúgás
16:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:00 OTP Bank Liga
18:50 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:15 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:45 Góóól

05:00 Fókusz Plusz
06:10 Teleshop
06:40 Kölyökklub
09:00 Teleshop
09:55 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:30 A dadus

Am. vígjátéksorozat
11:10 A dadus

Am. vígjátéksorozat
11:55 Az Év Hotele
12:40 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

13:15 Házon kívül
13:50 Nancy Drew és a 

titkos lépcső
Am. krimivígjáték

15:55 Rendőrakadémia
3. - Újra kiképzésen
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 Cápák között
20:25 Ocean's 8 - Az év-

század átverése
Am. akcióvígjáték

23:05 Chappie
Amerikai akciófilm

01:30 A gonosz sosem
alszik
Amerikai horrorfilm

05:00 Teleshop
06:10 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
06:35 Magyar népmesék
06:40 A kis hableány

Am. animációs sor.
07:05 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
07:30 101 kiskutya

Am. animációs sor.
07:55 Kacsamesék

Am. animációs sor.
08:20 A gumimacik

Am. animációs sor.
08:45 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

09:10 Balu kapitány 
kalandja

Am. animációs sor.
09:40 Sztárok a reptéren
10:20 Több mint TestŐr
10:55 Életmódi
11:35 SuperCar
12:10 Indiana Jones és 

a végzet temploma
Am. kaland film

14:45 Hazatalálsz
Magyar sorozat

15:50 Hazatalálsz
Magyar sorozat

16:55 Hazatalálsz
Magyar sorozat

18:00 Tények
18:55 Tomb Raider

Amerikai, angol ka-
land film

21:30 Fák jú Tanár úr!
Német vígjáték film

00:15 Argo 2
Magy. vígjáték film

02:10 Legenda
Angol dráma film

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Családi kör
07:45 Főmenü mini: 

Chili
07:50 Álmok álmodói
07:55 Mindennapi
08:00 Neked szól!
08:05 Világ-Vallás
08:20 Mindennapi
08:21 De őszintén!
08:30 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
08:50 Mindennapi
08:55 Agapé mini
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Mindennapi
09:26 Isten kezében
09:50 Mindennapi
09:51 Katolikus krónika
10:20 Időjárás-jelentés
10:21 Jézus és...: Jézus

és a szőlőműves
10:55 Templomaink
11:00 Római katolikus 

szentmise köz-
vetítése a Buda-
pesti Szent Gel-
lért-templomból

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
13:50 Utazások 

Skócia tavain
14:25 Egri csillagok

Magy. történel-
mi film

15:45 Édes anyanyelvünk
15:50 Egy Perc Híradó
15:51 Időjárás-jelentés
16:00 Hatoslottó 

sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:05 SzerencsePerc
17:10 Zenés Önök kér-

ték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Hójelentés
18:45 Családi kör
19:35 Főmenü mini: 

Pékség
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:25 Mága Zoltán 

2023-as Újévi 
koncertje

22:15 Időjárás-jelentés
22:20 Kenó
22:25 Vizet az elefántnak

Angol romanti-
kus film

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház

06:45 Esély
07:10 Duna World - 

időjárás
07:13 Világ
07:35 Noé barátai
08:05 Kontúr
08:50 Ízőrzők – Taka-

rékos konyha
09:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:55 Főmenü: 

Sajtos-tejfölös
10:50 Magyar világ
11:20 Hazajáró
11:50 Szentendre Swa-

mimalai - Port-
ré Márkus Péter 
Munkácsy-dí-
jas szobrászmű-
vészről

12:45 Történelem az 
Olt sodrásában

12:55 M4 sport+
12:55 Férfi kézilabda 
világbajnokság
14:45 Műkorcsolya és 

jégtánc Európa-
bajnokság Finn-
ország Gála

15:25 Férfi kézilabda 
világbajnokság

17:20 OTP Bank Liga
19:35 Jégkorong 

Magyar Kupa
23:00 42/44 a Vajdaságban
00:30 A Nagyok

07:35 OTP Bank Liga
11:40 Góóól
12:40 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
13:00 OTP Bank Liga
14:50 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
15:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
15:30 OTP Bank Liga
17:15 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
17:45 Felvezető műsor: 

Kézilabda
18:00 Férfi kézilabda

világbajnokság
19:30 Értékelő műsor: 

Kézilabda
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Az elmúlt év elején még azt reméltük, hogy a pandémia okozta megszorítások, 
a bezártság, és nem utolsó sorban a szeretteink elvesztése miatti fájdalom 
után végre egy új, nyugodtabb időszak következik. Nem ez történt. Mert a 
2022. február 24-én kitört háború mindent megváltoztatott. Kényszerűségből 
igen sok nemzettársunk hagyta el a szülőföldjét. S félő, hogy közülük egyesek 
már nem térnek vissza. Nap mint nap fájdalommal érezzük át a hiányukat. 
Ám az itthon maradottak, a minden nehézség ellenére is kitartók a nehezített 
körülmények között is jelzik, hogy nemzetrészünk tagjai számára van élet 
a Kárpátok alatt. És ha a csillagok állása kedvezőre fordul, a háború 
által elsodortakat haza várjuk. Hogy együtt építsük a közös, békésebb, 
biztonságosabb jövőt. 
Ezzel a reménnyel elevenítjük fel a 2022-es esztendő emlékezetes pillanatait. 

A 2022-es év emlékezetes pillanatai

Az élet él és élni akar

A bátyúi palántások bábelőadása Beregszászon

Megemlékezés a Szolyvai Emlékparkban

Tanévnyitó a Karácsfalvai Sztojka Sándor Görögkatolikus Líceumban

Fiatal lelkész beiktatása Tiszaújfaluban

Csendes koszorúzás a tiszaújlaki  Turul -emlékműnél Templombúcsú Beregszászban

Fiatalok műsora a verbőci református templom felújításáért tartott 
hálaadó istentiszteleten
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Cikksorozatunk előző részé-
ben megtárgyaltuk, hogy mi-
lyen típusú szünetmentes táp-
egységet kell beszereznünk, 
pontosabban azt, hogy a táp-
egység kiválasztásakor a ké-
szülék által előállí-
tott 220 voltos áram 
milyen jellemzőit kell 
elsősorban figyelem-
be venni.  Részle-
tesen írtunk arról, 
hogy a villanymo-
torok meghajtásá-
hoz mindenképpen 
„tiszta sinus-os” ára-
mot adó készüléket 
válasszunk, valamint, hogy 
egyes háztartási készülékek-
nél még a „0”-ás és a „fázis” 
megléte is feltétel. Folytat-
va a témát, ebben a cikkünk-
ben abban próbálunk segítsé-

get nyújtani, hogy milyen tel-
jesítményű szünetmentes táp-
egységet válasszunk, valamint 
milyen kapacitású akkumulá-
torra van szükség.

Néhány szó az elektromos 
teljesítményekről

A szünetmentes tápegység 

Hajtatás vészterhes időkben (4.)

A szünetmentes tápegységekről (2.)
teljesítményének kiválasztásakor 
mindenképpen abból kell kiindulni, 
hogy mekkora maximális terhelés 
fogja érni a készülékünket. És itt a 
maximálison van a hangsúly! Való-
színűleg mindenki észrevette már, 

hogy néhány elektro-
mos eszköz bekapcsolá-
sakor a villanyégő fénye 
egy pillanatra elhalvá-
nyul, „pislant egyet”. Ez 
azért van, mert az elekt-
romos gépek többsége 
a bekapcsolás, elindu-
lás pillanatában sokkal 
több áramot fogyaszta-

nak, mint menet közben. Az elekt-
romos szivattyúk az indulás pil-
lanatában kb. a 2-2,5-szeresét, de 
a hűtőszekrények kompresszorai 
akár az 5-6 szorosát is felvehetik 
annak az áramerősségnek (telje-
sítménynek), mint ami szükséges 

számukra a normál működéshez a 
beindulás után. Mindez azt jelen-
ti, hogy a szünetmentes tápegysé-
günk maximális teljesítményének 
legalább a duplájának kell lennie, 
mint a rácsatlakoztatott gépek tel-
jesítménye.

Bonyolítja a helyzetet, hogy a 

szünetmentes tápegységeken sok-
szor félrevezetően tüntetik fel an-
nak teljesítményét. Például, a 
„HomeSin-300”-on, aminek a rek-
lámozott teljesítménye 300VA. De 
ha elkezdjük átnézni a műszaki le-
írás apró betűs részeit, kiderül, 
hogy a valóságban a leadott teljesít-
ménye csak 180W. A 300VA az ak-
kumulátortól felvett teljesítményt 
jelöli. Egy kicsit leegyszerűsítve a 
dolgot, úgy vehetjük, hogy az át-
alakítás hatásfoka 60%. 

Az akkumulátorokról
Az akkumulátorok teljesítmé-

nyével, pontosabban a kapacitásá-
val kapcsolatban szintén nem árt 
tisztázni néhány dolgot. A legfon-
tosabb talán az, hogy mennyi ener-
giát tárol, valamint hogy ennek a 
betárolt energiának hány százalé-
kát tudja majd leadni a szünetmen-
tes tápegységünknek. Például egy 
100Ah (amperórás) akkumulátor 
csak újkorában tud (tudott) ennyi 
energiát betárolni. Az évek múlásá-
val ez az érték folyamatosan csök-
ken. Ráadásul ezeket az akkumu-
látorokat nem lehet teljesen „leül-
tetni”, azaz a bennük lévő energi-
át kivenni. A gyártók azt ajánlják, 
hogy az akkumulátorok töltöttsége 
soha ne menjen 45-50% alá, azaz 
45-50Ah-nak az akkumulátorban 
kell maradnia, és csak a fölötte 
lévő résszel gazdálkodhatunk. De 
még ezt a maradék értéket is jelen-
tősen befolyásolhatják olyan ténye-
zők, mint a hőmérséklet, vagy mi-
lyen terhelés mellett adja le az ak-
kumulátor az energiáját. Magya-
rán, egy 100Ah-ás akkumulátorból 
még a legoptimális esetben se szá-
mítsunk többre, mint 55Ah ener-
giára. A speciális munka akkumu-
látoroknál sem sokkal jobb a hely-
zet. Azok előnye inkább abban rej-
lik, hogy sokkal több feltöltési-le-
merítési ciklust bírnak ki, mint az 
autók, traktorok számára gyártott 
indító akkumulátorok. 

Hány órát tud egyhuzamban 
üzemelni?

Vegyünk egy konkrét példát, 
ami alapján mindenki kalkulá-

ciókat tud végezni a saját körül-
ményeinek megfelelően. Egy 100 
wattos keringtető szivattyút sze-
retnénk üzemeltetni a palánta-
nevelő fűtési rendszeréhez. Mi-
lyen teljesítményű szünetmentes 
tápegységet kell hozzá beszerez-
ni, valamint mekkora kapacitású 

(hány amperórás) akkumulátor-
ra van szükség, hogy akár 6 órás 
áramszünetet is át lehessen vé-
szelni vele?

A szünetmentes tápegység 
teljesítményének kb. duplájá-
nak kell lennie, mint a rá csat-
lakoztatott keringtető szivat�-
tyúnak. Ez alapján mintegy 200 
wattos készülékre lenne szüksé-
günk. De ezeknél a tápegységek-
nél megengedett a rövid idejű 
20-25%-os túlterhelés, így példá-
ul a 180 wattos névleges teljesít-
ményű „HomeSin-300” márkájú 
tápegység is megfelelhet.

A 100 wattos terhelés mel-
lett a tápegységünk 60%-os ha-
tásfokát is figyelembe véve, 
100W/60% =167AV-os teljesít-
ményű áramfelvétel történik az 
akkumulátorról. Tudjuk, hogy 
az akkumulátorunk feszültsége 
12V, ezért a leadott áram erőssé-
ge: 167AV/12V =14 Amper. Mi-

vel azt szeretnénk, hogy akár 
egy rendkívüli, 6 órás áram-
szünetet is át tudjon vészelni, 
ezért 14Ax6h = 84Ah felvehe-
tő teljesítményre van szükség. 
Feljebb már tisztáztuk, hogy 
az akkumulátor kapacitásának 
legfeljebb 55%-át használhat-

juk fel, ezért a szükséges ka-
pacitásnak kb. 84AH/55% 
=150Ah-nak kell lennie. Ez le-
het egy db. 150Ah-ás akkumu-
látor, de két kisebb, egyenként 
75Ah-ás akkumulátor is.

De azt is ki tudjuk szá-
molni, hogy a traktorról levett 
100Ah-ás akkumulátorunkról 
hány órát tud üzemelni ugyan-
ez a keringtető szivattyú. A fen-
ti módon kiszámoljuk az akku-
mulátorról felvett áram erős-
ségét, ami 14A. Tudjuk, hogy 
100 Ah-ás akkumulátorból leg-
feljebb 55Ah hasznosítható 
(55%). Akkor a várható üzem-
idő 100 wattos terhelés mel-
lett, amit biztosítani tud a szü-
netmentes tápegységünk erre 
a 100Ah teljesítményű akku-
mulátorra kötve: 55Ah/14A= 
4h (óra).

Pro Agricultura 
Carpatika Alapítvány

A telekről – munkánk és pihe-
nésünk, gondjaink és örömeink 
színhelyéről – készítsünk minél 
előbb pontos vázlatrajzot.

Ajánlatos erre a célra millimé-
terpapírt használni. A legmegfele-
lőbb méretarány az 1:50, vagyis az 
olyan rajz, amelynek minden cen-
timétere a valóságban fél méter-
nek felel meg. Ilyen léptékarányú 

rajzon minden egyes gyümölcs-
bokrot is külön feltüntethetünk, 
és az egész vázrajz mégsem olyan 
nagy, hogy az asztalra terítve ké-
nyelmesen ne lehetne áttekinteni.

A vázrajz lesz a gyümölcsös-
kert „alapokmánya”, amely rög-
zíti az eredeti helyzetet, és kiin-
dulási pontként szerepel további 
terveinkhez is. A vázrajzon tün-
tessük fel az esetleg már meglevő 
épületeket és építményeket; raj-

Tervezzünk kertet vázlatrajzon!
zoljuk be azokat a fákat, bokrokat 
is, amelyeket meg kívánunk tartani.

Óva intem kedves Olvasómat 
attól, hogy kertészpályafutását fa-
irtással kezdje. Hagyjuk meg azo-
kat a fákat, amelyek egészségesek, 
és ha nem is a legjobb, de valami-
lyen gyümölcsöt teremnek mindad-
dig, amíg az általunk ültetendő cse-
meték fává nem serdülnek. A szép, 

öreg fák már az első évben válto-
zatossá teszik a kert képét, árnyé-
kot adnak, megtermik az első saját 
gyümölcsöt, és még arra is alkal-
masak, hogy a kezdő kertész raj-
tuk próbálja ki metszési tudomá-
nyát. Amikor pedig kivágásra íté-
lünk egy gyümölcsfát, mielőtt fej-
szét emelnénk rá, gondoljunk arra, 
hogy a fa az ember életében egy-
szeri és megismételhetetlen; felne-
veléséhez sok fáradság, szakérte-

lem, törődés, de mindenekelőtt sok 
idő, hosszú évek kellenek.

Jó azonban azt is tudni, hogy a 
gyümölcsfa nem műemlék, hanem 
termelőeszköz, amelyet csak addig 
célszerű megtartani és ápolni, amíg 
rendszeresen, jó minőségű gyümöl-
csöt terem – viszonylag kevés rá-
fordítás árán. A szuvas, senyvedő 
faaggastyánok nemcsak csúnyák, 
haszontalanok, de a környezetük-
re is hátrányosak.

De térjünk vissza a vázrajzhoz! 
Tervezzük meg a telepítendő fák, 
cserjék és virágágyak helyét. Je-
löljük be, hogy hová kívánjuk he-
lyezni a később építendő nyaralót, 
víkendházat vagy egyszerű szer-
számkamrát a hozzájuk vezető út-
tal. Jelöljük meg a kút, illetve víz-
csap helyét. Nem felesleges álmo-
dozás már most kigondolni, hogy 
hol kap majd helyet a madáretető, a 
szőlőlugas, a szalonnasütő és mind-
az az apró építmény, amely színes-
sé, hasznossá és otthonossá teszi a 
kertet. Persze ez az eredeti vázrajz 
is sokat módosul majd a megvaló-
sulásig. Sokszor hajolnak még ös�-
sze a családtagok a papír felett, amíg 
kialakul az a végleges elképzelés, 
amely leghívebben tükrözi a család 
igényeit. Mert az ábrándozás és az 
álmodozás – ellentétben a költő vé-
leményével – nem „az élet megron-
tója, mely kancsalul festett egekbe 
néz”, hanem éppen olyan erő, amely 
új vágyakat szül és azok megvalósí-
tására serkent bennünket. És ha ezek 
a vágyak hasznosak és nemcsak az 
egyén, hanem a közösség érdekeit is 
szolgálják, akkor megvalósulásukat 
érdemes és értelmes dolog sürgetni.

A Kárpát-medencében olykor 
vadon is előforduló, nagyon 
régóta termesztett hagymafé-
le, amelynek – eltérően a vörös-
hagymától – lapos levelei és erős, 
bojtos gyökérzete van. Hosszú, 
fehér hagymáját saláta, főzelék, 
leves készítésére használják.

Előnye, hogy nincs olyan erős 
szaga, mint a vöröshagymának, 
ezér t  zöld -
hagymaként 
r e g g e l i h e z 
(munkába in-
dulás előtt) is 
fogyasztható.

Két típu-
sát ismerjük. 
A nyári póré 
magját meleg 
helyen janu-
ár végén vet-
jük, és a pa-
lántáit ápri-
lis közepén 
ültetjük ki a 
magaságyba. 
Ezt júliusban lehet folyamatosan 
felszedni; a lombja halványzöld és 
puha. A téli póré apró, fekete mag-
ját májusban vetjük, és július ele-
jén ültetjük ki. Ennek sötétzöld, 
fagytűrő lombja van. A téli póré-
hagyma egész télen kinn marad-
hat a szabadban, nem fagy el, és 
csak annyit kell belőle felszedni, 
amennyit a háziasszony feldolgoz.

A palánták kiültetése külö-
nös gondot követel. A legcél-

Póréhagyma télen, nyáron
szerűbb őket vastag és hos�-
szú ültetőfúróval 20x30 cm 
tenyészterületre olyan mélyre 
ültetni, hogy leveleik alsó része 
is a földbe kerüljön. Így hosszú, 
fehér hagymarészt kapunk. Ülte-
téskor a földet nem kell a hagy-
ma mellé nyomni; a lyukak a ta-
lajlazítás és az öntözés során fel-
töltődnek.

A póréhagyma (Allium por-
rum L.) a tápdús, könnyű talajt 
szereti, és bőséges, egyenletes 
vízellátást igényel. Ugyanabban 
a talajban lehetőleg csak egyszer 
termesszük.

A hagymákat kéziásóval kell 
kiemelni, mert kézzel kihúzva 
elszakadhatnak. Négyzetméte-
renként 10-15 tő, összesen 2-3 
kg póréhagyma termelhető meg.
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Társkereső XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferencia

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főiskola, az Országos Tudományos 
Diákköri Tanács TDK Határok nélkül (HTDK) programjá-
val együttműködve a Miniszterelnökség és Nemzeti Tehet-
ség Program, valamint a Magyar Kormány, Miniszterelnök-
ség Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap 
támogatásával meghirdeti a XVII. Kárpátaljai Tudományos 
Diákköri Konferenciát (XVII. KTDK).

A KONFERENCIA IDŐPONTJA ÉS HELYSZÍNE:
2023. május 12., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Főiskola, Beregszász
A KONFERENCIA CÉLJA:
A KTDK konferenciasorozat eredeti célja, a kárpátaljai 

felsőoktatásban tanulók magyar nyelvű szakmai önképzé-
sének és kapcsolatépítésének ösztönzése.

A XVII. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű tu-
dományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, amely 
segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás fiatal kuta-
tók és befogadó műhelyeik között új tudományos és embe-
ri kapcsolatok megteremtését, a már létező kapcsolatok el-
mélyítését.

ÁLTALÁNOS RÉSZVÉTELI FELTÉTELEK:
A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőoktatási 

intézményének osztatlan, alap- és mesterképzésben résztve-
vő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos tevé-
kenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe bele-
értendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek az 
idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a célnyel-
ven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztvevők 
számára a XXXVII. OTDK-ra delegáló első fordulós (intéz-
ményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő szekci-
ójának formai követelményeit, melyek a  https://otdk.hu/
otdk/palyamunkak-kovetelmenyei oldalon találhatók meg.

A KONFERENCIA TÉMÁI:
A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar vo-

natkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szakterü-
letet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a követke-
zők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudományok, ma-
tematika; humán tudományok, informatika, kémia, vegy-
ipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudományok, művé-
szetek és művészettudomány, orvos- és egészségtudomány, 
pedagógia, pszichológia, tanulás- és tanításmódszertan, tár-
sadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kérjük, 
egyeztessenek a szervezőkkel!

A NEVEZÉS:
A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs felüle-

ten van lehetőség:
https://forms.gle/UyrHawTJsR2CRE4E6
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formában 

a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a hallgató 
és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka eredetiségét 
(plágium kizárását) igazoló becsületbeli nyilatkozatot, va-
lamint az összes szerző hallgatói jogviszonyát igazoló do-
kumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papíralapon is 
várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági Ala-
pítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az Alapít-
vány irodájában.

A  nevezési dokumentumokat legkésőbb  2023. március 
10., 09.00 óráig várjuk.

 A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizárólag 

elektronikus formában legkésőbb 2023. március 10., 09.00 
óráig lehet feltölteni a regisztrációs felületre, illetve elküld-
hető a geniusja2019@gmail.com vagy a ktdk.info@gmail.
com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bírálta-
tására és bemutatására nincs mód!

A PÁLYAMUNKÁK SZAKMAI BÍRÁLATA:
Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálatokat kap.
A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak felké-

rése az Országos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok 
Nélkül (HTDK) programjának szakmai segítségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok elké-
szülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb a kon-
ferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik pont-
számokkal látják el a munkákat. Minden hallgató az oppo-
nensek által adott pontszámokkal indulnak a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a  www.kmf.uz.ua  és a  www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

 RÉSZVÉTEL A KONFERENCIÁN:
A konferencián résztvevő előadók számára nevezési, re-

gisztrációs díj nincs.
 TOVÁBBI INFORMÁCIÓ AZ ALÁBBI ELÉRHE-

TŐSÉGEKEN KAPHATÓ:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
tel.: + 380-31-41-4-29-76
e-mail: geniusja2019@gmail.com
honlap: www.genius-ja.uz.ua

Потрібні гроші? Можу купити 
монети, нагороди, паперові 
гроші, документи, откритки, 
давні іграшки, значки, фото
апарати, статуетки, годинники, 
старовинні речи і т.і. Можливий 
викуп колекції. Досить тримати 
вдома те, що може принести 
Вам гроші! 097-626-57-79.

Sürgősen eladó Beregszász-
ban (Búcsú) a Geleji Kato-
na István u. 12. szám alatt 
kertes ház bútorral, víz, gáz, 
háromfázisú elektromos há-
lózat. Ára: 50000 f.e. Mob.: 
099-6608338. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 13500 f.e. Mob.: 
+3670-6660414.
Зніму житло! Сім'я без 
шкідливих звичок та без 
тварин візьме в оренду жит
ло (квартира чи будинок) 
на тривалий термін. 050-
3034206 Юлія.
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban privatizált 
telek eladó a Csizaj u. 40. 
szám alatt. Mob.: +38050-
6910617. 

Beregszászban eladó egy 
Volkswagen T5-ös személy-
szállító mikrobusz. Mob.: 
066-1085189. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 

Tetőfedést, csatornázást 
vállalok anyaggal vagy 
anélkül, valamint me-
tálcserép, kerítéslemez, 
stablon lemezek méret-
re vágva (drágább és ol-
csóbb anyagból). Mob.: 
066-0820366. 

Utcáról, kertből, udvarból 
veszélyes fa kivágását válla-
lom Beregszászban és kör-
nyékén. Több év tapaszta-
lattal, garanciát is vállalok. 
Még vállalok betonozást, 
hegesztést, építkezést és fa 
felaprítását. Mob.: +38050-
1948976. 
Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874.

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-

re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 

Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 
Boros  hordók  e ladók , 
ugyanitt boroshordóba való 
10 literes tölcsér (liu) Be-
regszászban. Mob.: +38066-
3967011. 

Szépkorú (70) pestmellé-
ki nyugdíjas szívesen látna 
otthonában egy nem nagyon 
szépkorú (+- 60) Kárpátal-
járól érkező – lehetőleg ma-
gyar állampolgár, szeretetre-
méltó, egyedülálló, függet-
len – hölgyet. Forgatókönyv: 
a legelején közös háztartás, 
aztán – ahogy a sors dik-
tálja. Sose tudni... Telefon: 
+3670-3564350.

ÖSZTÖNDÍJ FELHÍVÁS
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány Magyarország 

Innovációs és Technológiai Minisztériuma által folyósított 
támogatás felhasználásával ösztöndíjat hirdet Magyaror-
szágon szerzett felsőfokú oklevelek (diplomák) és PhD/
DLA fokozatok ukrajnai honosításának támogatására uk-
rán állampolgárságú, magyar nemzetiségű személyek szá-
mára a 2022/2023-as tanévben.

Az ösztöndíjra jelentkezhet minden olyan ukrán ál-
lampolgárságú, magyar nemzetiségű személy, aki 

● valamely magyarországi felsőoktatási intézmény-
ben megszerzett

● felsőoktatási alapképzéses (BsC), egységes, osz-
tatlan képzéses vagy mesterképzéses (MsC) vagy dokto-
ri (PhD/DLA) képzésében szerzett fokozatát,

Ukrajnában az illetékes állami hivatalnál* sikeresen 
honosíttatta (elismertette, nosztrifikáltatta).

A jelentkezéseket 2023. január 10-től lehet benyúj-
tani személyesen a Rákóczi Főiskola 110-es termében.

A pályázatok beadásának és postai beérkezésének ha-
tárideje: 2023. április 10. 12:00 óra

Felhívjuk a jelentkezők figyelmét, hogy hiánypótlás-
ra nincs lehetőség!

Elérhetőségek:
"GENIUS" Jótékonysági Alapítvány,
Agora Információs Központ
Cím: Beregszász, Kossuth tér 6., Pf. 33.
Tel.: 00 380-31-41-4-29-68/ 159 mellék
E-mail: agora@kmf.uz.ua
A teljes pályázati kiírás és adatlap elérhető a 

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány honlapján.

Felvételi hirdetmény
A Nagyberegi Református Líceum felvételt hirdet az 5., 
6., 7., 8., 9. és 10. osztályokba a 2023–2024-es tanévben. 

Intézményünk diákjai a közismereti tárgyakat elmélyül-
ten, emelt óraszámban, anyanyelvükön tanulhatják – a kö-
zépiskolai osztályokban humán–reál irányultság szerint –, 
művészeti képzésben, sportolási lehetőségekben, ösztön-
díjakban, kollégiumi elszállásolásban és beutaztatásban ré-
szesülhetnek, lelki alkalmakon, missziói munkákban, ki-
rándulásokon, hazai és Kárpát-medencei versenyeken ve-
hetnek részt. Az érettségizők számára személyre szabott 
tájékoztatást nyújtunk a továbbtanulási lehetőségekről, 
segítjük a felsőoktatási vagy szakirányú jelentkezésüket.

2023. március 4-én (szombaton) 10 órai kezdettel nyílt 
napot tartunk, amely során az érdeklődők megismerked-
hetnek az intézménnyel és részletes felvilágosítást kaphat-
nak a felvételi vizsgákról és a szerezhető többletpontokról.

2023. március 11-e és április 22-e között, szombaton-
ként, jelenléti előkészítő foglalkozásokat tartunk a felvé-

teli tárgyakból: magyar nyelvből és irodalomból, mate-
matikából és bibliaismeretből.

A felvételire és az előkészítő foglalkozásokra való 
jelentkezés online regisztráció útján történik, ami intéz-
ményünk honlapján, a Felvételi menüpont alatt érhető el 
Online jelentkezési lap 2023 címszó alatt 2023. január 
16-a és április 27-e között. 

A felvételi vizsga napjáig benyújtandó dokumentu-
mok: a helyi lelkipásztor és hitoktató zárt borítékban 
csatolt ajánlólevele, a születési bizonyítvány és a kód-
szám másolata.

A felvételizőknek magyar nyelvből és irodalomból, 
matematikából és bibliaismeretből (a korosztályuknak 
megfelelő tananyagrészből) kell vizsgát tenniük. 
A felvételire való jelentkezés határideje: 2023. április 27.
A felvételi vizsgák időpontja: 2023. április 29., 8.00 óra.

A részletes információért kérjük, keressék fel az in-
tézmény honlapját a www.nbrl.com.ua internetes címen 
vagy érdeklődjenek a +380 (99) 423 41 45-ös telefonszá-
mon, illetve személyesen a líceumban (90242 Nagybereg, 
II. Rákóczi Ferenc út 80.).

Szeretettel várja az érdeklődőket 
a Nagyberegi Református Líceum és Diákotthon!
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Rovatvezető: Jakab LajosMég több információ a karpatinfo.net-en

kRIMI Sport

Tragikus kimenetelű közlekedési bal-
eset történt január 14-én Beregkövesd 
(Kamjanszke) és Nyíresújfalu (Dunko
vicja) között – közölte a Nemzeti Rend-
őrség kárpátaljai kirendeltségének saj-
tószolgálata.

A helyszínre kiérkező rendőrök meg-
állapították, hogy egy Volkswagen típu-

Halálos baleset a Beregszászi járásban
sú személygépkocsi 64 éves sofőrje va-
lószínűleg elaludt a volánnál, áthajtott 
a szembejövő sávba, ahol összeütkö-
zött egy Volvo teherautóval. A baleset 
következtében az autó sofőrje mellkasi 
sérüléseket szenvedett. A személyautó 
utasa, egy 59 éves nő a helyszínen éle-
tét vesztette.

Kárpátalján három ungvári lakos el-
len indul eljárás hamisított alkohol ér-
tékesítésének gyanúja miatt. Ezt a Kár-
pátaljai Megyei Ügyészség  Facebook-
oldalán közölték.

A nyomozók szerint az ungvári la-
kos egy épület alagsorában állította 
elő a hamisítványokat. A készterméke-
ket ismert vodka- és konyakmárkáknak 
álcázta, és hamis jövedéki adójegye-
ket ragasztott rájuk. Két másik, szin-
tén ungvári férfi a kiszállítással és a 

Hamisított alkoholt értékesítettek Kárpátalján
hamis alkoholtermékek értékesítésé-
vel foglalkozott. 

A közlemény szerint a házkutatás során 
több mint nyolcszáz palack hamis jövedéki 
bélyeggel ellátott hamisított alkoholt, mintegy 
400 liter erős alkoholszagú folyadékot, felcím-
kézett üres vodkás és konyakos üvegeket ta-
láltak. Azon kívül hamisítványok készítésé-
re szolgáló berendezéseket, valamint pénzt 
és iratokat foglaltak le – írják a bejegyzésben.

A tettesek háromtól hét évig terjedő 
börtönbüntetésre számíthatnak.

Az asztélyi határszakaszt védő zöldsap-
kások január 10-én este két férfit tartóz-
tattak fel járőrözés közben, adja hírül 
facebook-hírre hivatkozva a kiszo.net.

A Magyarország irányába tartó férfiak 
Ivano-Frankivszk és Harkiv megyéből in-

Két határsértőt tartóztattak fel, akik 
Magyarországra igyekeztek

dultak útnak. A nyomozás során kiderült, 
hogy az illegális határátlépési kísérlet meg-
szervezésében egy kárpátaljai férfi is a se-
gítségükre volt. Az illetőnek 7000 dollárt 
fizettek az útbaigazításért.

Az ilosvai férfit a rendőrség elfogta.

A munkácsi határőrség tiszaújlaki al-
egysége három kárpátaljai férfit vett 
őrizetbe az ukrán–magyar határsza-
kasz mentén, olvasható a határőrség 
honlapján.

A férfiak, amint meglátták a zöldsap-
kásokat, menekülni kezdtek, és csak a fi-
gyelmeztető lövések segítségével sikerült 
megállítani őket. A határőrségre szállított 
személyek egyikéről kiderült, hogy 16 éves 
helyi lakos, aki helyismeretére támaszkod-
va mutatta az utat a másik két férfinak.

Egy 31 éves ivano-frankivszki férfit 

Fiatalkorú fiú segítette a határsértőket
pedig a terebesfejérpataki (Gyilove) határ-
szakasz közelében tartóztattak fel. A fér-
fi bevallotta, hogy a mozgósítás elől pró-
bálkozott átszökni a zöldhatáron. A meg-
adott útvonalért 2500 dollárt fizetett, amit 
az interneten keresztül kapott egy személy-
től. Arról azonban fogalma sem volt, hogy 
a Tisza folyót átúszva jutott volna csak át 
Romániába.

Jelenleg tart azoknak a személyeknek 
a beazonosítása, akik érintettek lehetnek 
az illegális határátlépési kísérletek meg-
szervezésében, olvasható a kiszo.net-en.

A beregszászi rendőrök őrizetbe vettek 
egy férfit Mezőváriban, aki súlyos sérü-
lést okozott vejének.

Január 8-án a beregszászi járási kórház 
orvosai értesítették a rendőrséget, hogy egy 
57 éves vári férfi bal szemét sérülés érte 
– közölték az Ukrán Nemzeti Rendőrség 
kárpátaljai kirendeltségének weboldalán.

A férfi sérülésének körülményeinek 
megállapítására a nyomozó- és ope-
ratív csoport munkatársai érkeztek az 

Mezőváriban egy férfi súlyos sérüléseket 
okozott vejének

egészségügyi intézménybe – áll a be-
jegyzésben.

Kiderült, hogy egy közös lakoma alkal-
mával konfliktus alakult ki az 57 éves ál-
dozat és 63 éves após között, melynek so-
rán az idősebb férfi vejét bal szemén meg-
sebesítette. A rendőrség a gyanúsítottat fel-
kutatta és az ukrán büntető törvénykönyv 
208. cikkelye alapján őrizetbe vette, ide-
iglenesen fogva tartják – közölte a Kárpát-
aljai Rendőrség sajtószolgálata.

Elgázoltak egy 69 éves férfit a Lemberg 
megyei Rozvagyiv településen janu-
ár 13-án – közölte a Lemberg Megyei 
Rendőrség sajtószolgálata.

A közlemény szerint egy Skoda tí-
pusú személygépkocsi 41 éves sofőr-
je elvesztette uralmát járműve felett, 
és elütött egy 69 éves férfit. Az áldozat 

Gázolás a Kijev–Csap autóúton
Sztrij járás lakosa.A baleset következ-
tében az idős férfi megsérült, kórházba 
szállították.

A sofőr ellen büntetőeljárás indult. Tet-
téért akár három évig terjedő szabadság-
vesztésre is ítélhetik, továbbá három évre 
megfoszthatják vezetői engedélyétől, írja 
a Kárpátalja.ma.

Egy 26 éves nő feljelentést tett a rendőrsé-
gen, miszerint férje bántalmazta őt – tudatta 
a Zakarpattya Online internetes hírportál. 
Az eset egy helyi hotelben történt, Rahón.

Hotelben bántalmazta feleségét egy férfi Rahón
A nyomozás során kiderült, hogy egy 

30 éves férfi mellkasi- és fejsérülést oko-
zott feleségének. A férfit letartóztatták, az 
ügyben eljárás indult.

Több mint 20 darab kábítószert tartal-
mazó tasakot találtak a rendőrök an-
nál a gyalogosnál, akit január 11-én iga-
zoltattak Ungváron – közölte a Nemze-
ti Rendőrség kárpátaljai kirendeltségé-
nek sajtószolgálata.

A hatóság munkatársai járőrözés köz-
ben figyeltek fel egy férfira, aki feltűnő-
en idegesen viselkedett. A gyalogos igye-

Kábítószert találtak egy járókelőnél Ungváron
kezett kikerülni a rendőröket, így utóbbi-
ak úgy döntöttek, átvizsgálják a férfit. A 47 
éves gyalogos táskájában 22 darab marihu-
ánával megtöltött átlátszó tasakot találtak. 
A lefoglalt anyagot szakértők vizsgálják.

A rendőrség vizsgálja, hogy az előre el-
készített kábítószert honnan szerezte a fér-
fi, és mit szeretett volna vele kezdeni, írja 
a kárpátalja.ma.

A középdöntőbe való továbbjutást gya-
korlatilag már az első mérkőzésen ki-
harcolta a magyar válogatott a Svédor-
szágban és Lengyelországban zajló fér-
fi kézilabda-világbajnokságon. Az iga-
zán erős ellenfelekkel szemben viszont 
teljesen kiismerhetetlen arcát mutatta a 
nemzeti csapat.

A D-csoportban szereplő magyar 
együttes bemelegítésként 35-27-re győz-

te le Dél-Koreát, ami biztosította számá-
ra a csoportból való továbbjutást. A máso-
dik mérkőzésen az esélyesebbnek számító 
Izland már hat góllal is vezetett Miklerék 
ellen, a hajrában viszont remekeltek a ma-
gyarok, és végül 30-28-ra megfordították 
a találkozót.

Hétfőn este a papíron gyengébb Por-
tugáliát elegendő lett volna minimálisan 
legyőzni a gondtalan továbbjutáshoz, de 
a rajtnál beragadó, rengeteg hibával ját-
szó piros mezesek végig futottak az ered-
mény után, így aztán Portugália 27-20-ra 
nyerni tudott.

Mindez azt jelenti, hogy a középdön-
tőt 2 ponttal kezdő magyaroknak szer-
dán pontot kellene rabolniuk a társren-
dező, Eb-címvédő Svédországtól ah-

Kétarcú magyar válogatott a 
kézilabda vb-n

hoz, hogy reális esélyük legyen a ne-
gyeddöntőbe kerüléshez, mivel a hatos-
ból csak az első két helyen végző együt-
tes jut majd a legjobb nyolc közé. A ne-
gyeddöntőbe kerülés azért lenne fontos, 
mert ebben az esetben a válogatott ki-
emelt lenne az olimpiai kvalifikációt il-
letően. A svédek mellett a magyar csa-
pat még Brazíliával és a Zöld-foki szi-
getekkel is találkozik.

***
Sikeres hétvégét 

zártak a magyar női 
kézilabda-kupacsapa-
tok, hiszen a pályára 
lépő hat együttes közül 
csak a Vác és a Moson-
magyaróvár szenvedett 
vereséget.

Az Európa Liga 
csoportkörének má-
sodik fordulójában az 
első találkozóját meg-
nyerő Mosonmagya-
róvár a folytatásban 
36-29-re alulmaradt a 
francia Nantes otthoná-
ban, míg a Vác másod-
szor is vereséget szen-

vedett, ezúttal hazai környezetben 34-28-ra 
a német Thüringertől.

Ugyancsak az Európa Ligában a Deb-
recen a horvát Podravka Koprivnica ott-
honában győzött 26-20-ra, míg a Siófok 
ugyancsak hazai környezetben győzte le 
27-24-re a Borussia Dortmundot.

A Bajnokok Ligája csoportkörében 
mindkét magyar együttes parádézott a 10. 
fordulóban.

A Győr i  Aud i  ETO a  ho rvá t 
Lokomotíva Zagreb otthonában nyert 
27-16-ra, míg a Ferencváros a szlovén 
Krím Ljubljanát győzte le 37-26-ra. A 
győriek második helyükkel biztos tovább-
jutónak számítanak, míg az 5. Fradinak 
a hátralévő mérkőzéseken még pontok-
ra lesz szükség.

Néhány sorban
Ausztriai és olaszországi versenyén is 
nagyszerű eredményeket ért el a közel-
múltban kiváló hódeszkásunk, az ungvári 
Dancsa-Csundák Annamária.

Az immáron négyszeres olimpiko-
nunk, és korábbi világbajnoki második 
snowboardos Annamária az osztrák Bad 
Gasteinben rendezett Világkupa soro-
zat legutóbbi futamában a negyeddöntő-
ig jutott a párhuzamos szlalomban rende-
zett versenyszámban, ahol csak a legutób-
bi olimpián ezüstérmes osztrák Daniela 
Ulbinggal szemben maradt alul.

Ezt követően az olaszországi Alegeben 
lebonyolításra kerülő Európa Kupán szer-
zett megsüvegelendő bronzérmet Anna-
mária.

***
Bár, az utóbbi hetekben az Arsenallal 
hozták leginkább szóba a jelenleg leg-
jobbnak tartott ukrán labdarúgót, Mihajlo 
Mudrikot, mégis egy másik londoni klub, 
a Chelsea lett a befutó az érte folytatott vé-
telári versenyben.

Mint azt több ukrán hírportál is tény-
ként közölte vasárnap – a hivatalos beje-
lentést hétfőn tartják –, a Sahtar Donyeck 
22 éves támadója, Mihajlo Mudrik 2030-ig 
az angol Chelsea csapatához kötelezte el 
magát. Az ukrán klub közlése szerint a lon-
doni klub 70 millió eurót fizet a játékosért, 
és emellett még különböző bónuszokban 
30 millió eurónyi összeg is a Sahtar kas�-
száját üti majd.

Ezzel a vételárral Mudrik minden 
idők legdrágább ukrán labdarúgója lett, 
korábban az egykori aranylabdás Andrij 
Sevcsenkóért fizettek 44 milliót, amikor 
a Milantól a Chelsea-hoz igazolt.

***
Miután lejárt a szerződése, nem újította 
meg a nemzeti válogatott szövetségi ka-

pitánya, Olekszandr Petrakov kontraktu-
sát az Ukrán Labdarúgó-szövetség.

A 65 éves szakember 2021 nyarától 
másfél éven keresztül irányította a zbirnát, 
ami alatt 15 mérkőzésen 6 győzelmet, hét 
döntetlent ért el, valamint két vereséget 
szenvedett a kék-sárgákkal.

A viszonylag jónak tűnő mérleg elle-
nére, az ukrán válogatott Petrakov veze-
tésével nem tudta kiharcolni a kijutást a 
2022-es világbajnokságra, a Nemzetek Li-
gája B-csoportjában pedig a második lett.

Petrakov egyébként nem sokáig maradt 
munka nélkül, hiszen január 14-én kine-
vezték az örmény válogatott élére.

***
A magyar válogatott egy ezüstérmet, 
és egy bronzérmet szerzett a hétvégén 
Gdanskban lebonyolításra kerülő rövid pá-
lyás gyorskorcsolya Európa-bajnokságon.

A hosszú idő után első alkalommal a 
Liu fivérek nélkül világversenyen szerep-
lő magyar együttes a 3000 méteres női 
váltóban az Európa-bajnoki címet szerző 
Hollandia mögött második lett, míg egyé-
niben Jászapáti Petra 1000 méteren szer-
zett bronzérmet.

***
A Spanyolországban edzőtáborozó FTC 
labdarúgó-csapata első felkészülési mér-
kőzésén Mercier duplájával 2-0-ra nyert a 
német Bundesligában szereplő Augsburg 
ellen.

A folytatásban viszont, nem ment a gól-
lövés Sztanyiszlav Csercseszov csapatá-
nak, amely előbb a lengyel Piast Glivicétől 
kapott ki 1-0-ra, majd gól nélküli döntet-
lenre végzett a cseh Viktoria Plzen csa-
patával.

A Fradi már január 24-én megkezdi 
idei szereplését az NB-I-ben, amikor is a 
ZTE elleni elmaradt mérkőzését pótolja az 
OTP Bank Ligában.

Bravúrra, de rövidzárlatra is képes a magyar válogatott
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Plusz egy vicc

2023. 2. szám meg
fejtése: Akinek nem 
inge, az ne vegye 
magára. De akinek 
inge, az végre öl-
tözködjön már föl! 

Plusz egy vicc: – Mert 
még egyszer sem ho-
zott haza halat.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Rántott csilis 
szárny

Hozzávalók 4 személyre: 1 kg csirkeszárny, 2 dl na-
túr joghurt, 2 tojás, 20 dkg liszt, 2 evőkanál étkezési kemé-
nyítő, só, bors, fokhagymapor, csilipehely, csiliszósz, olaj 
a sütéshez.

Elkészítése: A csirkeszárnyakat megmossuk, lecsöpög-
tetjük, majd a végeket levágjuk (később alapléhez felhasz-
nálhatjuk), a forgóknál pedig kettévágjuk és egy tálba tes�-
szük. Megszórjuk sóval, borssal és kevés fokhagymaporral, 
ráöntjük a joghurtot és pár csepp csiliszószt. Majd alapo-
san összekeverjük. Fóliával letakarva, 2-3 órát állni hagy-
juk. A lisztet két tálba szórjuk (80+120 dkg), a nagyobbik 
részhez hozzákavarjuk a keményítőt és ízlés szerint fok-
hagymaport meg csilipelyhet. A tojásokat felverjük, sózzuk, 
borsozzuk, az olajat felhevítjük. A szárnyakat előbb a sima 
lisztbe, majd a felvert tojásba, végül pedig fűszeres lisztbe 
forgatjuk, majd a forró olajban megsütjük. Fémrácsra szed-
ve lecsöpögtetjük, majd tetszés szerinti körettel tálaljuk.

A hat megmaradó szóból a következő vicc csattanó-
ját állíthatja össze:

Egy apa dorgálja a fiát:
– Most hallottam, hogy almát loptál a piacon. Sú-

lyos bűnt követtél el! Mintha nem tudnád, hogy egy 
tisztességes és becsületes család tagja vagy.

– …

Kétbetűsek: AT, AZ, 
ÁK, DF, DK, EK, HF, IE, LV, 
NT, OV, ŐN, PG, RE, RN, 
SH, SÍ, SS.

Hárombetűsek: APA, 
CIB, DEA, GEA, KCS, 
MÉG, MIN, NEM, NOA, 
TIP, TRE.

Négybetűsek: AARE, 
BÉRC, ELEK, ERED, LŐRI, 
PIKK, ROTH, SEBŐ, SZEL, 
TORS.

Ötbetűsek: AGORA, 
AKÖRÉ, AROMO, AURÉL, 
ÁTÉLŐ, CSONK, EDDIG, 
ELTÖM, EREDŐ, ERRŐL, 

KÉSEI, MIÉRT, ŐSHON, 
RŐTES, SHAKE, SHREK, 
STERN, SUBÁS, SZAKA, 
SZELŐ, SZERV, VÉREB.

Hatbetűsek: BERECZ, 
BLOKÁD, ELIDŐZ, KATI-
ON, LÉGÚTI, LUTRIS.

Hétbetűsek: AEROBIK, 
BÚZAKÉK, CSŐKEFE, DŐ-
RESÉG, FELESEL, KAR-
TELL, KENŐDÉS, KITAR-
TÓ, MEGSZAB, MERŐBEN, 
OMIKRON, TEKERCS.

Nyolcbetűsek: ÁTCSE-
RÉL, SURINAME.

Kilencbetűsek:  BE-
SZÉLTÉL, CAMBRIDGE, 
CSÍKOS GNÚ.

Tizenegy betűsek: CSE-
CSEMŐKOR, CSERECSA-
TÁR, REPKA ATTILA, RÓ-
ZSAILLATÚ.
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GEORG 
PETZ-

IDÉZET

FLUOR
TELEKOMMU-

NIKÁCIÓS 
ESZKÖZ

VUK APJA

KIDOMBORO-
DÓ MINTÁJÚ 

PAMUTSZÖVET

SZÉN
AMERIKAI 
ÖKÖLVIVÓ 
(CASSIUS)
ÉVEZRED

NITROGÉN
FRANCIA 

ATOMFIZIKUS 
(LOUIS)

ÁLLJ

LITER
ÜLDÖZŐTŐL 

MEGSZABADUL
MAGAS IQ-SOK 

EGYESÜLETE

NYUGDÍJAS 
MESTER-
SZAKÁCS 
(GYULA)

ÖRMÉNY 
ROMVÁROS

1

EGYNEMŰ 
OLAJ!

KISEBB CSAPAT-
EGYSÉG

CZUCZOR 
GERGELY 
ÁLNEVE
OLASZ 

DIVATCÉG

KINYOMOZ

HONDURASI 
MEGYE

NÉVELŐ

ANGOL FILMES 
KAPITÁNY

SPANYOL 
AUTÓJEL

KÖZTERÜLET

4
STÍLSZERŰ, 
ODAILLŐ

LENMAG !

ZENEI FÉLHANG

FOSZFOR

KAZAH-OROSZ 
FOLYÓ

ÉPÍTÉSZETI 
ELEM

ROMÁNIAI 
HELYSÉG

RÉSZBEN 
MELLÉÁLL !

KÁRTYATALON

HASONLÍTÓ SZÓ

BRAZILIA 
SPORTJELE

LABDÁT 
KAPURA RÚG

A MAGYAR FBI

HANNIBÁL NÉPE

HANGSÚLY-
TALAN HANG

ABSZTRAKT 
EXPRESSZIONIS-

TA MŰVÉSZ 
(ANTONIO)

DOGMA RÉSZE!

AMERIKAI 
SZÍNÉSZNŐ 
(AMANDA)

HÍM KECSKE

3
FÉLÉV !

DIVATLAP

ÉN ÉS TE

GRAMMY-DÍJAS 
SZAXOFONOS 

(ORNETTE)

VANÁDIUM

IZOMKÖTŐ 
SZALAG

OXIGÉN

OPERAÉNEKES 
(ILONA)

SINDO KANETO 
BABÁJA

A csillagok üzenete 
erre a hétre Önnek: 
„Amit ma megtehetsz, 

ne halaszd holnapra!” A hét 
eleje egyhangúan alakulhat, 
de csütörtöktől érkezik az iz-
galmas fordulat, ami az ad-
dig unalmas mindennapokba 
színt csempészhet, melynek 
köszönhetően újra felpörög, 
és kreatív, ugyanakkor nagy-
szerű ötletekkel állhat elő. 
Nagyon szókimondóvá válik 
a napokban.

Ezen a héten egy-
szerűen semmihez 
sincs kedve. Ráadá-
sul számos kellemet-

len probléma nehezítheti meg 
az életét. Ugyanakkor örö-
mére szolgálhat a tény, hogy 
a környezetében lévő embe-
rek szeretik és kiállnak Ön 
mellett, jóban és rosszban 
egyaránt. Ezért legyen min-
dig hálás, egy jó szóért vagy 
tanácsért! Továbbá új ötle-
tekkel és tervekkel van tele.

Új hét, új gondolko-
dásmód. Eljött az Ön, 
és a megújulásának 

ideje. Lássa be, minden válto-
zik, ezért Önnek is változtat-
nia kell bizonyos dolgokon. A 
következő napok rávilágítanak 
arra, hogy el kell gondolkoznia 
a jelenlegi helyzetén, a jövő-
jén és a javítani valókon. Nem 
mellesleg a Sors tálcán kínál-
ja a lehetőségeket, de azok kö-
zül egyik sem tetszik Önnek, 
és semmit sem akar elfogadni. 

Nagyon jól érzi ma-
gát a bőrében! Ez 
egyáltalán nem vé-
letlen, úgyhogy iga-

zán hálás lehet az égiek-
nek. A csillagok és az Uni-
verzum folyamatosan segí-
tik abban, hogy tele legyen 
energiával. Meg fogja lát-
ni, még a távolabbi célok 
is hirtelen kézzel fogható 
távolságba kerülnek. Ám 
legyen óvatos, mert a Sors 
próbára teheti.

A hét elején kifeje-
zetten morcos ked-
vében lesz, ami egyet 
jelent azzal, hogy a 

napokban nem lesz hiány 
konfliktusban. Minden te-
kintetben feszültté válhat, és 
ez kihat magánéletére, mun-
kájára, és a beszédstílusára 
egyaránt. Akarva, akaratla-
nul is veszekedésekbe bo-
nyolódhat, mindennapos-
sá válhatnak a súrlódások a 
környezetével. 

A hét elején tettre kész 
és energikus lesz. Han-
gulata kiváló, erőből és 

lendületből ezen a héten sem fog 
hiányt szenvedni. Dúl Önben a 
tettvágy, és mindenkinek meg 
akarja mutatni, hogy mire képes. 
A csillagok is pártolni fogják eb-
ben, és kifejezetten azt érezhe-
ti, hogy mindig jó időben van, 
jó helyen, így érthető, ha bizo-
nyos tekintetben nagyon is sze-
rencsésnek érzi majd magát.

A csillagok azt üze-
nik, érdemes volna 
időnként meghallgat-

nia a bölcsebbeket, különö-
sen azokat, akikről jól tudja, 
hogy az érintett kérdésben 
nagyobb a tapasztalatuk vagy 
a tudásuk. Bármilyen problé-
mával is küzdjön, értse meg, 
hogy nem szégyen az, ha se-
gítségért folyamodik. Ugyan-
akkor nagyon szeretne elme-
nekülni, bezárkózni a világ 
elől, de ne engedjen ennek.

Bár az új év már egy 
ideje elkezdődött, Ön 
mégis csak most kezd 
ébredezni, és észbe kap-

ni. Most kezd el bizonyos vál-
tozásokat meglátni maga körül. 
Mindemellett mindennap friss 
energiával és megújult ember-
ként ébred. Képes minden reg-
gel újra és újra feltöltődni ener-
giával. Másfelől a csillagok azt 
üzenik, hogy ne akarja elkerül-
ni a sorsát, aminek meg kell tör-
ténnie, az úgyis bekövetkezik! 

Nagyszerű formában 
van, tele erővel, ener-
giával. Éppen ezért 

kellene most belevágnia valami 
újba, amivel igazán kifejezheti, 
illetve megvalósíthatja önma-
gát. De bármi is legyen ez a do-
log, azt mindenképpen sikerrel 
fejezi be, méghozzá gyorsab-
ban, mint azt gondolná. Meg-
lepően új és kreatív ötletek pat-
tanhatnak ki a fejéből. Egyedül 
arra figyeljen, hogy ne vissza-
kozzon már az első akadálynál.

A hét eleje igazán 
kellemetlen, konflik-
tusokkal telinek in-
dul. Bár nem jellem-

ző Önre, hogy oktalanul vitába 
szálljon másokkal, mostanában 
annyi negatív élmény halmozó-
dott fel Önben, hogy úgy érzi, 
muszáj lesz kiadnia a dühét ma-
gából, különben felrobban. Ön-
magában véve nem is ezzel lesz 
a baj, hanem azzal, hogyan rob-
ban fel, és miként fogja tálalni 
érzéseit, gondolatait.

Minden úgy megy Ön 
körül, mint a karika-
csapás. Minden ola-

jozottan működik, és úgy ala-
kulnak a dolgai, ahogy azokat 
eltervezte. Jól is esik Önnek a 
tudat az elmúlt hetek nehézsé-
gei után. A csillagok azt üze-
nik Önnek, hogy a héten bebi-
zonyíthatja azt, hogy igenis ért 
ahhoz, amit csinál. Viszont az-
zal legyen óvatos, ha hango-
san kívánja kifejezni valamivel 
kapcsolatban a nemtetszését. 

Bizonyos tekintetben 
úgy érzi majd, ez nem 
az Ön hete. Olyan érzé-

se lehet, hogy az egész világ Ön 
ellen fordult. Higgye el, ezek át-
meneti helyzetek, és a hét végére 
már ismét színesnek látja majd a 
világot. Addig is gyakorolja ak-
tívan a türelmet és merüljön el 
a különböző spirituális tanok-
ban, hogy képes legyen az a heti 
problémákkal és kellemetlensé-
gekkel szembenézni.


